

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
 SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENCŐ
 EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
 VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

A magyar nemzet

Kulturfölénye minden vonalon diadalmaskodik.

Ha végigtekintünk a külföldi színházak jövő szezonbeli munkaprogramján, azt kell tapasztalunk, hogy alig van valamirevaló színháza a világnak, ahol magyar szentalitásból fakadt színpadi tervek ne kerülne színre az új évadban. — épenugy amint nagyon sok magyar énekes és prózai darabot adtak ezek a színházak a mult esztendőben is.

De mintha csak a véletlen is segítségére akarna sietni a Rothermere akciónak, egyéb téren is magyar győzelmeket hirdetnek a világ valamennyi lapjai, a művelt nemzetek valamennyi nyelvén.

A londoni sakkolimpiáson a magyarok győztek. s most a legszébb sportban, a kardvívásban is magyarok nyerték el az európai bajnokságot. Egyénileg is az első három helyen győzött a magyar zászló, amely egyébként a céllovás és vívásban éveken keresztül viselte a világbajnokság dicsőségét.

De emellett a magyar fiatalok sportképessége is egyik diadalt a másik után aratja s az atletikában nap-nap után magyar színű szögöt lenget a hűvös őszi szél a győzelmeket hirdető árbócokon.

Ezzel szemben hol vannak az angol, francia és olasz győzelmek mellett azoknak a nemzeteknek győzelmi jelei, akik között felsorolták Magyarországot kétharmadát, s akik ezeken az elfoglalt területeken több mint négy millió magyar lelket tartanak elnyomatásban, minden módot megragadva nemzeti művészetük érvényesülésének, színházaik, iskoláik működésének és a magyar nyelv használatának legbrutálisabb korlátozásával.

Csak legutóbb hangzottak el azok a panaszok, melyek a magyar sajtótermékek terjesztésének bilincsbeveréséről szóltak például Romániában.

Hol vannak a román, cseh, jugoszláv győzelmek kulturális téren és a sportok mezéjén? Még az egykor diadalmas osztrák nemzet is dekadenciáját éli minden vonalon.

Irodalomban, művészetekben, sportban, de tudományos téren is, hol áll a magyar nemzet kiválósága ezeknek a nemzeteknek dadogó szeilemi és sportkulturája mellett?

Épen jökor jön ez a levegőben lógó kérdés a művelt nemzetek elgondolásai előtt. Épen jökor, mikor a nemes lord: Rothermere akciója felénk fordította a világ tekintetét. A világ hatalmas nemze-

teinek érdeklődését, akik e győzelmi hírek hallattára bizonyítást fogják látni, hogy bármint fordul is a világ sorsa és abban a miénk,

a magyar nemzetet, az elszakított országterületeken sem lehet, de nem is szabad balkánosítani.

(y.)

Rothermere lord minden körülmények között hű marad eddigi fel fogásához

A magyar nemzet hálaíratát átadták

Tegnap az a hír jött Párisból, hogy Rothermere lordnak a magyar nemzet hálaíratát nem adják át, hanem azt későbbre halasztják.

A küldöttségek vezetői, élükön gróf Teleki Sándorral, jobbnak látják, hogy eltekintenek minden hivatalos jellegtől és a tervezett külsőségek mellőzésével bizalmas körben fogják átadni a Párisba hozott aláírásokat.

Ehez mindenki hozzájárult, és gróf Teleki Sándor, mint a társadalmi egyesületek vezetője, a küldöttség három tagjával meglátogatta lord Rothermeret és átadta neki az emlékkönyveket, mire a lord köszönetét fejezte ki és hangsúlyozta, hogy politikai nyilatkozatokat nem óhajt tenni, mert fel fogását cikkeiben többször és nyomatékosan kifejtette és ehhez minden körülmények között hű marad.

A lord a küldöttség tagjait azután baráti ebédre hívta. Az asztal magyar nemzeti színekkel volt díszítve, ötven éves tokaji aszút szolgáltak fel és a résztvevők barátságosan elbeszélgettek lord Rothermere-vel.

Biharmegye üdvözlöte Rothermerehez

Csonka Biharmegye legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy táviratilag üdvözlök Rothermere lordot.

Az alispán most a következő táviratot adta fel a lordnak:

Csonka-Biharvámegye törvényhatósága hálás tiszteletének kifejezése mellett üdvözlök Excellenciát a trianoni békszerződés revíziója érdekében kifejtett akciójáért.

Területe kétharmadát veszítette el az ezeréves Biharvámegye a trianoni szerződéssel. Magyar testvéreink százai szakadtak el tőlünk ezzel a területtel, ezért a trianoni határ, amelyet emberkézfaragta cölöpök jeleznek csupán a bihari sík mezőkön, égető, nyilaló fájdalommal fáj nekünk, mint az elevenbe ütött kés.

Szavakban kifejezhetetlen a mi hálaánk, amit Ön iránt érzünk

Mylord, midőn igazságkeresése hatalmas reflektorát a mi szerencsétlenségünkre irányítja. Olyan ez ne künk Mylord, mintha évekig tartó éjszaka után először merülne fel látóhatárunkon Isten napja.

Megmaradt 61 községünk minden lakosa, apraja-nagyja nevében, de a Biharvámegyétől elszakított terület lakosai nevében is — akikkel vér szerint egy család vagyunk — foró hálával és boldog reménykedéssel mondok köszönetet Lord-ságodnak azért, hogy a jobb sorsra érdemes magyar nemzet igazáért sikraszállt.

Isten áldása kísérje minden lépését.

Biharvámegye törvényhatósági bizottságának megbízásából:

Dr Fráter László sk. alispán.

A kisantant együttes fellépésre készül Rothermere ellen

Prága, szept. 1. A Lidove Listi írja: A kisantant genfi tanácskozásainak fontos pontja lesz a magyar-román konfliktus, amely az interparlamentáris unio tárgyalásán még feszütlebbé vált. Walko Lajos magyar külügyminiszter legutóbbi nyilatkozata, ha számítani lehet arra, hogy a népszövetség a magyar-román döntőbíróság határozatát tárgyalni fogja, csak növeli Románia tevékenységét ebben a

kérdésben. Románia mindent megtesz annak megakadályozására, hogy a népszövetség behatóbban foglalkozék az ügygel arra való tekintettel, hogy Rothermere akciója során arra kérte Camberlaint, hogy ebben a kérdésben Magyarország mellé álljon. A kisantant államai között valószínűleg meg egyezés jön létre olyan értelemben, hogy együttes elutasító álláspontot helyezkedjenek.

600 lelkész érkezett az ORLE nagygyűlésre

Budapest, szeptember 1. Az ország minden részéből mintegy 600 református lelkész érkezett az Országos Református Lelkész Egyesület holnap kezdődő nagygyűlésére. A lelkészek ma este ismerkedési vacsorára ültek össze a Gellért szálló Dunatermében, ahol az étkezési imaszólgálatot Kiss Ernő, sátoraljai helyi esperes és Miklós Géza, székesfehérvári lelkész látták el.

A miniszterelnök estélyt ad a ref. előkelőségek tiszteletére

Szeptember hó első napjaiban az Országos Református Lelkészegyesület gyűléseket tart és a református presbiterek számára konferenciákat rendeznek Budapesten. A református napok egyik kiemelkedő eseménye lesz az, hogy Bethlen István gróf és felesége estélyt ad a gyűlésen és a konferencián megjelenő református előkelőségeknek a tiszteletére.

A miniszterelnök estélyét szeptember hó 8-án rendezi.

Ujabb magyar győzelem

Féltetőkor jelenti tudósítónk telefonon: Az egyetemi hallgatók világbajnokságának eredményei a következők: Olimpiai staféta futás:

1. Franciaország 3 p. 28.25 mp., —
2. Magyarország 3 p. 30.25 mp., —
3. Lengyelország, 4. Svájc.

Svéd staféta:

1. Magyarország 2 perc 21,5 másodperc, 2. Franciaország, 3. Csehország, 4. Svájc.

Diszkoszvetés:

1. Carrer (Olasz) 37. m. 78 cm., —
2. Paserno (Olasz) 35 m. 25 cm., —
3. Fleure (Francia), — 4. Parraci (Olasz), 5. Mankás (Magyar), 6. Tass (Magyar).

1.500 méteres futás:

1. Bem (Lengyelország), 2. Paderna (Olasz), 3. Carrer (Olasz).

A csehek Rothermere ellen

Prága, szeptember 1. A lapok mai számukban is terjedelmesen foglalkoznak Rothermere legutóbbi cikkével.

A Venkov, ámbár tegnap nagy hangon kijelentette, hogy a Rothermere ideával többé komolyan foglalkozni nem lehet, ma vezércikket írt róla. Pontos néprajzi határt vonni Magyarország és Csehország közt nem lehet, — írja. A 747.000 főnyi kisebbséget nem lehet elszakítani Csehországtól anélkül, hogy vele együtt néhány száz ezer tótot ne szakítanak el. Ugyanígy száz ezer magyar kellene elszakítani Magyarországtól, ha Csehországhoz akarnák csatolni a pestmegyei, esztergomi, békési és nógrádi tótságot.

Lőwné vallomását a rendőrség nagyjelentőségűnek tartja Forgács Anna rejtélyes ügyében

Egész nap tartott az Erdélyi-ügy koronatanujának kihallgatása -- A főkapitányságon szigorú titoktartásra kéri

A rendőrség megállapította, — hogy Erdélyi Béla és Forgács Anna a Frankfurti Biztosító Társaságnál olyan biztosítást kötöttek, amely balesetbiztosítási záradékkal volt ellátva. Ez a záradék a biztosítást meglehetősen megdrágítja, mert különböző pótdíjakat kell fizetni. Ezeknek a díjaknak ellenében az előny az, hogy a biztosító társaság a baleset következtében beálló halál esetén a biztosított tőkének kétszeresét köteles a kedvezményezettnek kifizetni. E szerint tehát az eddig elterjedt hírekkel szemben, hogy Erdélyi Béla dr. ezért a tízezer dollárért követte volna el borzalmas tetteit, a melyre felesége életét a maga javára biztosította, a rendőrség megállapította, hogy nem tízezer, hanem húszezer dollár forgott kockán, mert a baleset következtében beálló halál esetén a Frankfurti Biztosító Társaság kétszer tízezer, tehát húszezer dollárt, majdnem másfél milliárd koronát tartozott volna kifizetni Erdélyinek.

Mindezeket az adatokat a rendőrség a Frankfurti Biztosító vezetőinek kihallgatása és a társaságnál lévő kötvénykópia alapján állapította meg. A kötvény ugyanis, amelyet Erdélyi a biztosítónál kézhez kapott, nincs a biztosítónál. Erdélyi Béla dr. ugyanis a kötvényt megkapta, azt egy köl-

csón fedezésére használta fel. Erdélyi Béla akkoriban egy banknál nagyobb kölcsönt akart felvenni és erre fedezetet kellett letennie. Más egyéb fedezeten kívül Erdélyi Béla ezt a tízezer, illetően húszezer dollárról szóló biztosítási kötvényt adta át fedezetképen. — Mindjárt másnap, amint a kötvényt megkapta, azonnal értékesítette oly módon, hogy kölcsönt vett fel rá.

A biztosító társaság ilyen súlyos kötelezettség alkalmával természetesen fokozott éberséggel járt el és a Forgács Anna Milstatt am scri tometésén már jelen volt a Frankfurti Biztosító Társaság megbízottja is. Ez a megbízott ettől a perctől kezdve Milstatt am Seeben tartózkodik és jelen volt az exhumálásnál, a felek kihallgatásánál is és ugyanez a megbízott képviseli a biztosító társaság érdekeit.

Ezek után megállapítható, hogy a bűnügy kipattanása és az egész eljárás megindítása a biztosítóig vezethető vissza és tény az, hogy a különös biztosítás, a biztosítási kötvény azonnali értékesítése és a kötvénybe felvett balesetbiztosítási járadék alkalmazása alaposan teszik azt a gyanút, amely a biztosító társaságot különböző lépések megtételére és arra készítette, hogy fokozott figyelemmel kísérje az egész ügyet.

tartózkodására, az állítólagos gyilkosság előzményeire és magára a vád tárgyává tett cselekményre is.

Lőw Zoltáné kihallgatása ma a kora délelőtti óráktól délután fél 3 óráig tartott. Az eddig felvett jegyzőkönyv igen terjedelmes, mindazonáltal nem fejezték be a bankigazgató nevének teljes kihallgatását, — mert a rendőrség oly részletesen és mindenre kiterjedően hallgatja ki a bankárnét, hogy további kihallgatása a délutáni órákban folytatódik. Délután, amikor az összes rendőrtisztviselők eltávoztak a főkapitányság épületéből, Lőw Zoltáné is eltávozott, megelőzően azonban udvariasan felszólították őt arra, hogy tartsa teljes titokban mindazt, amit a jegyzőkönyvben elmondott, senkinek a hozzáintéztett kérdésekről és az általa adott válaszokról nyilatkozatot ne adjon. Lőw Zoltánét megkérték arra is, hogy délután 4 órakor ismét jelenjék meg a főkapitányságon — mert kihallgatását oly nagyjelentőségűnek tartják az ügyre nézve, hogy azt még a mai nap folyamán be akarják fejezni, mert az általa mondottak alapján folytatható csak a nyomozás itt, Budapesten.

IDEIGLENES ÁTÍRAT JÖTT KLAGENFURTBÓL.

Kiderült, hogy a főkapitányság a klagensfurti vizsgálóbírótól ideiglenes átíratot kapott, amely két oldal terjedelmű és főmőren magában foglalja az ottani nyomozati eredményeket. Ugyanez az átírat közli a budapesti rendőrséggel azt is, hogy a jelentésben foglalt részletes vallomásokat néhány napon belül teljes egészében a főkapitányságra fogják juttatni.

Ebben az átíratban is talált olyan adatokat a budapesti rendőrség, melyekre vonatkozóan ki kell hallgatni Lőw Zoltánét. — Abból a tényből, hogy Lőwnét nem csak röviden, jegyzőkönyvileg hallgatták ki, kiderült az is, hogy a főkapitányság eddig még ismeretlen adatok birtokába jutott s ezek szerint az Erdélyi-ügy új szövegeket ígér.

NEM TALÁLJÁK BORSOS FERENCET, AKIVEL ERDELYI KÖZÖSEN INTÉZTE VÁLTOUGYEIT

Szrubian dr. rendőrtanácsos, a nyomozás vezetője ugyancsak a gyilkosság

tényére vonatkozó olyan adatokat igyekszik kinyomozni, amelye kmgvilágítja a gyilkossággal szoros kapcsolatban álló részleteket. A nyomozás igyekszik teljesen megvilágítani a bűncselekménynek azokat a részleteit, amelyek rámutathatnak arra a tervszerűségre és rákészültségre, amelyet Erdélyi Béla a rendőrség a nyomozás adatai szerint feltételez. Mint ismeretes, megállapították, hogy Erdélyi, mielőtt meg-elútozott volna, furcsa és különböző anyagi manipulációkat folytatott le. — Hamis váltókat helyeztet el, ezekre nagyobb összegeket vett fel és ezen a pénzen vitte feleségét nyaralni. Normális körülmények között gyanús volna, hogy valaki költséges nyaralásra viszi feleségét, amikor nem tudja megfizetni a költségeket. Ha már felvette hamis váltóra a pénzt, — vetődik fel a kérdés, — nyilván valami előzetes célja volt, hogy mégis elhatározza magát erre a költséges utazásra. Kiderült aztán, hogy nem csak hamis váltókat helyeztet el Erdélyi, hanem, hogy pénzhez jutson, elzárkózott a kötvényeket is. Hogy ezzel mi célja volt arra vonatkozóan még nem hallgattak ki. A feltevés az, hogy azért helyeztetette a biztosítási kötvényt, hogy később ne önmagának kelljen jelentkeznie a biztosító társaságnál, hanem helyettesítse egy bankár, vagy valamely vállalat vezetője és az esetleg személyes jellegű iránuló haszonlesés gyanúját ezáltal is eltérje magáról. Egyébként ennek a kérdésnek a tisztázására a budapesti főkapitányság két nap óta keresi Erdélyi egyik testileki jóbarátját, Borsos Ferencet. A rendőrség már megállapította, hogy Borsos Erdélyivel egyidőben állásnélküli fiatalember.

Csakhamar kiderült, hogy Borsos Ferencnek Erdélyi pénzügyeihez köze van Erdélyi váltóinak, igényeinek és biztosítási kötvényeinek pénzre való átváltásában, illetve elhelyezésében közreműködött. A főkapitányságon igyekeznek előkeríteni Borsost és a detektívek mindent megtesznek felkutatására. — Hir szerint Borsos még Budapesten tartózkodik, eddig azonban sem lakásán, sem rokonainál, sem pedig barátainál nem sikerült őt megtalálni.

Ez az eltűnés is rejtélyessé teszi Borsos szerepét, akinek vallomására pedig igen kíváncsi a rendőrség, elsősorban azért, mert tudni akarják, hogy Erdélyi milyen indokolással vette igénybe munkáját és hogy nem-e árulta el valamit tervéről, magánéletéről és a biztosítás körüli homályos kérdéseiről.

A halotti bizonyítvány

Milstatt am See, szept. 1. A milstatti hatóságok ma egész nap Forgács Anna rejtélyes halála ügyével foglalkoztak. A hatóságoknak, mint denekelőtt azonban a nyomozást vezető törvényszéki bírónak az a véleménye, hogy itt tervszerű, igen bonyolult gyilkosságról van szó.

A milstatti nyomozást vezető törvényszéki bíró szerint Erdélyi Béla dr. miután feleségét, Forgács Annát színeszövet nagy összegre biztosította, előbb a Kanzell-hegyről le akarta taszítani a mélységbe, miután azonban ez a kísérlet sikertelen volt, a megsebesült, elgyengült és erős gyógyszerekre szoruló asszonyt megmérgezte és végül agóniájában megfojtotta.

Hogy ebből a bíró által hangoztatott feltevésből mennyi az igazság, azt csak a vegyvizsgálát fogja eldönteni.

Ma került nyilvánosságra Forgács Anna halotti bizonyítványa, amelynek legérdekesebb szakasza kétségkívül az, amelyben a halál okát tüntetik fel. Ez szó szerint így hangzik:

„Todesursache: Tod, Infolge Herz und Atemlahmung, nach Veronal vergiftung und Würgen

Gyilkosság és magánokirathamítás ...

Délben 12 órakor Polányi főügyész helyettes végzett az iratok áttanulmányozásával és azonnal megkérte a soros vizsgálóbíró előtt indítványát, amely szerint hitves-társon előre megfontolt szándékból

elkövetett emberölés büntette és magánokirathamítások büntette címen az előzetes letartóztatás elrendelését indítványozza.

A vizsgálóbíró holnap dönt.

„Anna meghalt, jelentsd be igényemet a biztosítónál“

Dr Erdélyi Bélának tegnap délután a kir. ügyészségre történt átkísérése után is folynak a főkapitányságon Forgács Anna rejtélyes halála ügyében a kihallgatások.

Ma délelőtt kihallgattak egy fiatalembert, akihez Erdélyi Béla felesége halála után állítólag táviratot küldött. Ez a fiatalember egész pontosan emlékszik a távirat szövegére, amely a következő:

„Akadályozd meg a váltók óvatolását. Anna meghalt. Jelentsd be igényemet a biztosítónál.

Béla.“

A rendőrség ezt a táviratszöveget az eddigi jegyzőkönyvekkel együtt át küldeni a királyi ügyészséghez.

AZ ERDELYI ÜGY ÚJ SZENZÁCIÓKAT ÍGÉR.

Lőw Zoltáné, az Erdélyi-ügy főtanúja, akit már napok óta várnak, tegnap este Budapestre érkezett. Készenlétségének az volt az oka, hogy Milstattból Bécsbe kellett utaznia fivére halálós ágyához. Lőw Zoltánét elutazása előtt Milstattban kihallgatta a vizsgálóbíró, hasonlóképpen leányát is.

Lőw Zoltáné ma délelőtt megjelent a főkapitányságon Szrubian rendőrtanácsosnál, majd Vogl kapitány előtt megtette részletes vallomását, amelyben kiterjeszkedett az Erdélyi-házaspár egész milstatti

SACHARIN

a Mesterséges Édesítőszer Allami Egyedárusítása által csomagolt 100-as és 300-as dobozokban állandóan kapható viszonteladóknak is a hivatalosan előírt eladási áron.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15. Telefon: 22.

Fióküzlet: Piac-u. 22-24. Telefon: 1003.

(Zwemaliger) im agonalen Stadium. Veronalvergiftung klinisch wahrscheinlich forensische Untersuchung im Gange. Angabe, ob arztliche Behandlung zuteil wurde: Ja, durch 3 Tage vom 21 bis 23 Aug.

Vagyis a halotti bizonyítvány feltünteteli, hogy a halálnak veronalmérgezés és agoniában való fojtogatás az oka.

A klagenfurti ügyészség vezetője, dr. Ohm államügyész ma újságíróknak a következőket mondotta: — A vizsgálat még tart és ez ügyben, mely még nincs lezárva, egyelőre még nem érezt meg semmi teljesben. Az osztrák törvények értelmében nem adhatok felvilágosítást a nyilvánosság számára. Törvényeink szerint egy bűnügy csak a fő tárgyalás alkalmával tehető a nyilvánosság számára hozzáférhetővé. Annnyit mondhatok csak, hogy a vizsgálat eddigi eredménye a legközelebbi napokban már a magyar hatóság rendelkezésére áll. Azt hiszem, már holnap Budapestre küldhetem az egész anyagot. A klagenfurti ügyészség a maga részéről nem foglal állást ebben az ügyben. Állásfoglalása csak akkor volna

Már történt halálos szerencsétlenség a Kantzell sziklán

A millstatti nyaralók kedvenc kirándulóhelye a Kantzell-szikla, amelyhez Millstatt központjából keskeny, alig egy méter széles hegyi ut vezet. A meglehetősen meredek hegyiösvény pontosan a szikla csúcsig vezet, ahonnan belátni az egész környéket.

A körülbelül 16—18 méter mély szakadékokban egy kis hegyipatak folyik, amely vízesésszerűen zuhog alá a fálkkal borított sziklás hegyoldalon. A kirándulók a keskeny úton rendszerint egyenként és egymásmögött haladnak, mert bár egy szerencsétlenséget kivéve, az utóbbi időben nem történt baleset a Kantzell-sziklánál, óvatosságból mindenki tartózkodik attól, hogy közvetlenül az ösvény szélén menjen, ahonnan könnyen lecsuszhat az ember. Korlát ugyanis nincs az ut szélén s így történhetett meg az, hogy két évvel ezelőtt egy osztrák egyetemi tanár fia ugyanczen a helyen halálos szerencsétlenség áldozata lett.

EGY MILLSTATTBÓL ÉRKEZETT MAGYAR UR ERDÉLYIEKRŐL

Most érkezett meg Millstattból egy magyar ur, aki együtt nyaralt Erdélyiekkel.

Erdélyi a strandon volt, mikor felesége meghalt

— Aznap délelőtt, amikor Forgács Anna meghalt, Erdélyi velünk együtt a strandon tartózkodott és onnan Gáldy Nándor társaságában csak egy óra után távozott.

— Most, hogy Erdélyi Béla dr. anyagi ügyei már nyilvánosságra kerültek, elmondhatom, hogy nekünk sem tetszett Erdélyi viselkedése. Ő, aki Budapesten is, Millstattban is a dzsentrit játszotta, anyagi dolgokban bizony gyakran egészen vakmerő eszközökhöz folyamodott. Viselkedése és életmódja a kiváltságosok előtt természetesen azt a látszatot keltette, hogy hatalmas vagyonnal rendelkezik, de mi tudjuk, hogy a korlátlan költségek, a föltényes és fellengző stílus mögött nem áll semmiféle komolyabb anyagi alap.

helyes, ha a tárgyalás ebben a bűnügyben minálunk tartatnék meg. Ez azonban nem tehető fel. Erdélyi dr. magyar állampolgár, tehát nem fogják kiszolgáltatni Ausztriának. A bűnügy lefolytatása a magyar bíróság kezében van, tehát a budapesti ügyészség feladata ebben az ügyben indítványt tenni.

Az újságíróknak arra a kérdésére, hogy elképzelhető-e az, hogy egy férj a feleségét a szakadékokba taszítsa, végül megmérgezi és aztán meg akarja fojtani, Ohm államügyész a következőket válaszolta:

— Nagyon jól el tudom képzelni, hogy egy ember, aki meg akarja ölni feleségét és ezt a tervét nem tudja végrehajtani azzal, hogy az asszonyt a mélységbe löki, ezután más eszközökhöz nyúl. Egyébként — folytatta az államügyész — a második boncolás eredményét tartom a legfontosabbnak és legdöntőbbnek az egész ügyben.

Az államügyész ezután megerősítette a vizsgálat részleteit, amelyek két nap óta a vizsgálatban részt vettek által nyilvánosságra kerültek.

Többek közt ezeket mondta a házaspárról:

— Forgács Anna, bár láthatóan ideges volt, a társaság előtt férjével szemben mindig kedvesen, szolgálatkészen viselkedett. Mi azonban, akik közel álltunk hozzájuk, tudtunk arról, hogy a látszólagos egyetértés mögött gyakran súlyos ellentétek, összeütközések vannak. Nem volt titok, hogy Erdélyi Béla és Forgács Anna között gyakori és éles szóváltások voltak, amelyeknek folytatása nem egy esetben a szállodai szobákban játszódott le. — Tizen esztendő óta azonban senki sem tartotta izlésesnek beleavatkozni, annál is inkább, mert Erdélyi Béla természetesen nem tűrt ellentmondást, vagy beavatkozást. A legjobb viszonyban velük mégis Löw Zoltánné és két leánya voltak. Löw-né és két leánya, Oily és Elly szintén minden idejükkel együtt töltötték Forgács Annával, illetve Erdélyi Bélával. Erdélyi egyébként az egyik Löw leánnyal egy táncversenyen is részt vett és első díjat nyert. A két Löw-leány rendkívül jó barátságban volt Annával és a szerencsétlenség után is ők tartózkodtak a legtöbbet a betegszobában. Erdélyi Béla dr. viszont legszörvelünk, férfikkal volt.

FORGÁCS ANNA RÁSZOKOTT AZ ALTATOSZEREKRE

— Ami Erdélyinek feleségéhez, Forgács Annához való viszonyát illeti, ebben is megvívta a fiatal ember szél sósége. Főként viselkedése. Például Löw-né is, mások is, többször szóltak Erdélyinek, hogy miért engedí feleségét rendszeresen mérgeztartalmú altatószereket szedni. Erre Erdélyi mindig félváltól válaszolt és este megint csak veronált és luminált adott, egyébként is megpiselt idegzetű fiatal feleségének.

Igy az asszony rászokott az altatószerek mértékletes élvezetére és igazán senkit sem lepett meg, amikor halottuk hogy az előirt adagnál nagyobb adagot vett be. Veronál, luminál és morium szerepeltek Erdélyiéknek meglehetősen nagy dózisokban.

„SZENT ISTEN EZ A NŐ HALOTT”

A halál felfedezése a hírek szerint

úgy történt, hogy Erdélyi Gáldyval együtt bement a szobába és Gáldy éberesen kezdte az aludni látszó Forgács Annát. Míuthogy azonban Gáldy kísérlete hiábavalóna kbizonyult, megrázta az ágyban fekvő nőt és ekkor vette észre, hogy az halott. Hátrafordult Erdélyihez és így szólt: „Szent Isten, ez a nő halott!”

Erre Erdélyi kirohant a szálloda folyosójára és kiáltozni kezdett, hogy a felesége meghalt. Ami ezután következett, az nagyrészt ismeretes.

Egy dolgot nem tud még ma sem senki, hogy kinek az utasítása alapján vagy kinek a feljelentésére rendelték el a boncolást Millstattban. Bizonyos, — hogy süttögtak, gyanakodtak, de mégis elképzelhetelen, hogy ki emelte az első konkrét vádat.

— Az tény, hogy Forgács Anna akkor este, amikor felmentek a sziklára, vidám és jókedű volt. Ezt a vidámságot még az eset után sem veszítette el és úgy látszott, mintha az egész ügynek nem tulajdonítana nagyobb fontosságot vagy legalább is nem szívesen beszélné róla.

A temetés után, körülbelül Erdélyi távozásával egyidejűen indult meg a nyomozás, ekkor hangzott el a szobalány és a kezelőorvos már ismeretes vallomása, majd pedig a boncoló orvos szakértők véleménye, mely egészen meglepő adatokkal állott elő. Meg kell állapítani, hogy Pilsch dr. megadta az engedélyt a temetésre, tehát ő addig nem talált semmi gyanúsat.

Dr. László Erdélyiekről

Dr. László Ernőt, az ismert kozmetikus orvost, aki régebbi idő óta ismerte a szerencsétlen Forgács Annát és férjét, szintén kihallgatták a rendőrségen, hogy felvilágosítással szolgáljon olyan momentumokról, amelyek esetleg tudomására jutottak.

Dr. László Ernő redőrségi vallomásában a következőket mondta el:

— Annakidején egy egészen halk, nyöszörgő hang felhívta egy délelőtti telefonon a rendelőmet, olyan órában, amikor éppen nem voltam bent és az asszisztensemnek azt mondtam, hogy Erdélyiné megbízásából beszél; azonnal menjek ki a Britanniába, mert Erdélyiné súlyosan beteg. Erre délután kimentem. Erdélyiné szobájában találtam édesanyját és az urát, Anna az ágyban egészen elgyengült, ködös állapotban volt. Az anyja kétségbe volt esve és kért, hogy az Istenért, nézzem meg, mi történt leányával, kérdeztem őt ki, nemcsak mint orvos, hanem mint régi jó pajtása.

Anna ura félrehívott és kérdezősködésekre, hogy tulajdonképpen mitől fél, azt mondta, hogy semmi egyéb, mint Annának affektáltsága és régi hisztériája, aminek semmi jelentőséget nem kell tulajdonítani. Erre az anyja és a férj ellávitása után, mikor Anna eszméletlenül volt és miután vizsgálatom mérgezést gyanított, arra a kérdésemre, hogy mi történt és mit vett be, egészen halk hangon azt mondta: esziúszik mindeure, hogy ő nem vett be semmit és nem tud semmiről, nem emlékszik semmire, csak borzasztóan gyenge és napok óta semmiféle táplálékot nem kapott.

— A hozzátartozóktól megtudtam azt, hogy dr. Szász Zoltán kollégám már két nappal ezelőtt kezelésbe vette Annát. — Azonnal intézkedtem, hogy a megvizsgálásnál ő is jelen legyen. Ez azonban nem volt lehetséges, nem lehetett őt megtalálni. — Ezután intézkedtem, hogy Annának régi kezelőorvosa, dr. Szász Zoltán jöjjön ki. Miután ez megtörtént és Anna közben elvesztette eszméletét, elszállították őt a Grünwald szanatóriumba.

Ez már a késő esti órákban volt. Annához már kérdést sem lehetett intézni, mert teljesen eszméletlen volt és az utasítások egész tömegét

Nincs többé lábfájás!

Fáj a lába?

Különösen a talpa, rízt, vagy boka táján? Vannak reumaikus vagy keresztjáji fájdelmei?

Mert ha igen,

ugy bizonyára túl van terhelve a lába, vagy lábboltozata súlyed.

Minden szenvedő

immár biztos segítségre számíthat, mert orthopéd-technika korszerűsítő sikert ér el egy pneumatikus cipőbetét a

Pneumette

megteremtésével.

A világszabdalom által védett Pneumette-betét egy puha légpárnával, illetőleg egy valódi kicsiny pneumatikus segítségével emeli az érzékeny lábát boltozatát és alkalmassá teszi a lábat az egész testsúly arányos viselésére.

A Pneumette fájós lábú embereket hosszú gyaloglásra, sok járásra képesíti anélkül, hogy fájdalmat éreznének, vagy elfáradnának, mert a betét pneumatikus voltánál fogva nem mereven, hanem a lábizületek mozgásának megfelelően simúlkoznak emeli a láb boltozatát.

A Pneumette-betét mindenféle cipőben észrevétlenül használható, pehely könnyű és tartós. — Kivánatra mindenkinek

8 napi próbaldőre

egy Pneumette-betétet adunk, ha nem felel meg, az árát visszatérítjük

Győződjék meg személyesen! Még ma tegyen vele kísérletet!

(Nem éri meg önnnek a fájdalommentes járás a kísérletet?)

DEBRECENBEN KIZÁRÓLAG

„MONE” R. T. DEBRECEN, KISTEMPLOMBAZAR

Szeptember 5-ig.

KREUZVERSAND müncheni cég Európa legelső orthopédiai cipőgyárának orvosilag képzett LABSPECIÁLIS KÉPVISELŐJE, üzletem orthopédia osztályában a t. közönség rendelkezésére áll és minden lábájában szenvedőnek DIJTALAN TANACCSAL SZOLGAL

kapta Grünwald-szanatóriumbeli kezelőorvosától. Mindez azonban aznap eredmény nélkül végződött, — mert Anna a következő nap is eszméletlenül feküdt bent. Erre Anna ura azt a kijelentést tette, hogy felesége a tőlem azelőtt hosszú hetekkel írásra kapott inzulin-pirulákat nagyobb mértékben vette be és ennek következtében vesztette el eszméletét. Erre a Grünwald-szanatórium laboratóriumban azonnal megvizsgálták vércukrárt, amelyből kiderült, hogy nyoma sincs insulinnak. De különben is, ha az egész doboz insulint bevette volna, még akkor sem lehetett volna semmi következménye mert ez olyan ártatlan szer.

— A biztosításra vonatkozóan a házasságkötés utáni pontos időre nem emlékszem. Dr. Erdélyi feljött a rendelőmbe és hivatkozott arra, hogy én a Frankfurti Biztosító vezérigazgatójával jóbarátságban vagyok és ezért arra kér, közvetítem az ő biztosítását azon célból, hogy az megfelelően méltányosan történ-

Jók. Minán pedig közismert dolog, hogy aki egy biztosítót bejárnál a biztosítótársaságnál, az jutalékokat szokott kapni, arra kért, lennék szíves — minthogy tudja, én jó anyagi viszonyok között vagyok és a jutalékokat nem igénylem, ő pedig momentán pénzzavarban van, ha megkapom — neki átadni. Ez a biztosítás megkötése után pár hétre meg is történt, amikor is, minthogy 5 dollárban kötöttem a biztosítást, a biztosítótól kapott dollárjutalékokat hiánytalannul és teljes egészében, nyugta ellenében átadtam dr Erdélyinek. A nyugta ma is birtokomban van.

ERDÉLYIT VISSZAKÉRI A RENDŐRSÉG

A délelőtti folyamán Löw Zoltán-nél kívül más tanukat is kihallgatott a rendőrség. Elsősorban azokat idézték be, akik Erdélyi Bélát közelebbről ismerték, vele egy társaságban voltak, üzleti összeköttetést tartottak fenn, vagy más természetű ügyeik voltak egymással. Ezeknek az embereknek a vallomása egy-egy adatot a rendőri nyomozás számára. A tanukihallgatások befejezése után a jelek szerint Erdélyi Bélát talán holnap vagy holnapután vissza fogják kérni a rendőrségre, hogy az összegyűjtött anyagra vonatkozóan őt a nyomozhatóságok kikérdezhessék.

A LEIRER AMÁLIA ÜGY ÓTA NEM VOLT ILYEN ERDEKES BÜNESET

Egyik rendőri szaktekintély beszélgetést folytatott a fővárosi újságírókkal, akiknek többek közt ezeket mondta:

— Leirer Amália gyilkossági ügye óta ilyen érdekes ügy nem foglalkoztatta a főkapitányság büntügyi csoportjait. Ugy gondolom, hogy a nyilvánosságot is igen kíváncsivá teszi az a kérdés, vajjon hogy fogja a rendőrség, illetőleg a hatóság ennek az ügynek a titkát megoldani. A rendőrségnek, mint nyomozó hatóságnak a rendelkezésére álló adatok alapján kell bizonyos következtetéseket tenni, mert csak így lehet logikus és kronologikus sorrendben az események láncolatát összeállítani.

Kétségtelen, hogy régen nem fordult elő, hogy egy ügyben a terhelő adatok ilyen sorozata derült volna ki a gyanúsított ellen, anélkül, hogy közvetlen bizonyíték volna ellene. A nyomozó hatóságnak tehát most az a feladata, hogy egy olyan megdönthetetlen bizonyítékot szerezzen, amely a gyanúsítottat bevállásra kényszerítse.



SZEMBESÍTÉS

Tegnap este Löwnét és Gáldyt szembesíteni akarták, de Gáldyt nem találták meg, így ez az aktuspéntekre maradt el.

Erdélyit ugyancsak szembesítették Löw Zoltánnal és Gáldyval. Szombatra elkészül Erdélyi ügyében az első vádirat.

Erdélyit nem ítélik halálra

Jogi körökben természetesen rengeteg vita indult meg a milstadti eset körül. Pro és kontra hangzanak el vélemények, egyrészt a bűnösség megállapítása körül, másrészt pedig, hogy milyen törvények alkalmazhatók akkor, ha valóban bebizonyosodna Erdélyi Béla bűnössége. Tekintve, hogy hitvestárs ellen elkövetett gyilkosságról van szó a bűncselekmény önmagában viseli a premeditáció tényét, — a legsúlyosabb ítélet vár az ügy vádlottjára. A bűncselekményt ebben az esetben — ismétljük, hogyha valóban történt bűncselekmény — külföldön

követették el. Ebben az esetben a magyar büntetőtörvénykönyv 12 szakasza úgy intézkedik, hogy külföldön elkövetett közönséges bűncselekménynél a magyar bíróság a büntetés kiszabásánál az elkövetés helyén érvényben levő esetleges enyhébb büntetést köteles alkalmazni.

Minthogy Ausztriában eltörölték a halálbüntetést, életfogytiglani fegyház a legsúlyosabb büntetés. Ez enyhébb, mint a magyar halálos ítélet, tehát ebben az esetben is ezt kellene alkalmazni Erdélyi Bélára nézve.

Nagy izgalom a szovjet mozgósítása miatt

Moszkva, szeptember 1. A szovjet-kormány próbamozgósítást rendelt el Leningrad kerületében és a Krimben, amely az 1896—1903. évi korosztályokat foglalja magában. A lakossághoz intézett felhívás hangoztatja, hogy ez nem háborús intézkedés, ne nyugtalankodjék senki, csupán vak riadóról van szó, mert a hadügyi népbiztosság meg akar róla győződni, hogy jól működik-e a mozgósítási szervezet.

De hiábavaló minden ilyen hirdetés, a lakosság körében leirhatatlan nagy az izgatottság, amit még növel a szovjetkormány egyik szigorú rendelete. Az van benne, hogy a legsúlyosabb büntetéssel fognak sújtani mindenkit, aki hamis híreket terjeszt a mozgósítás céljáról és azt agitációra használja ki.

Hét golyót röpitett egy őrmester a szakaszvezetőbe

Pécs, szeptember 1. A baranyamegyei Mágocsán Paál Imre őrmester szóváltás közben agyonlőtte Gebhardt István szakaszvezetőt. A megdöbbentő gyilkosságról ma a következő részleteket jelentik:

Paál Imre őrmester és Gebhardt István szakaszvezető már régóta barátságos viszonyban voltak egymással. A szakaszvezető sehogyan sem akart belemenyűgödni abba, hogy Paál Imre őrmesteri rangjával feléje kerekedett és neki a szolgálati szabályzat értelmében parancsait ellentmondás nélkül kellett teljesíteni.

A pécsi 8 gyalogezred egyik osztaga gyakorlatozásra készült Mágocsba és Paál Imre Gebhardt szakaszvezetővel együtt száláscsinálás végett mentek elő-

re a faluba. A faluban Gebhardt szakaszvezető ittas állapotban az őrmesterre támadt. Paál Imre ekkor felszólította a szakaszvezetőt, hogy az uccáról menjen be vele együtt egy ház udvarába. Az udvaron azután az őrmester előkapta Frommer-pisztolyát és kétszer egymásután a szakaszvezetőre lött.

Mind a két golyó talált és a szerencsétlen ember holtan esett össze. Az őrmester, amikor jelentkezni ment, magánkívül kiabálta:

— Miért nincs még egy golyóm, — hogy végezhetnék magammal!

A hadbírórság részéről kiküldött bizottság a helyszínen folytatja a vizsgálatot. — Gebhardt holttestét ma boncolják fel.

Egy anyósgyilkos asszonyt tíz évi fegyházra ítélték

Budapestről jelentik: Megrendítő bűncselekmény történt 1926 november 15-én Pákozdi községben. Egy özvegyasszony meggyilkolta az anyósát és a holttestet a kutba dobta. — A bűnügy felelősségi tárgyalását ma délelőtt tartotta meg a budapesti királyi ítélőtábla Kállay, Miklós tanácselnök tanácsa.

Özv. ifj. Horváth Jánosné évekig élt egy lakásban anyósával, id. Horváth Jánosnéval Pákozdi községben. A kis házban a konyháról két szoba nyílt, az egyikben a 80 esztendőes asszony, a másikban pedig a menyé lakott. Az öregasszony fukarsága miatt naponként voltak veszekedések anyós és a fiatalabb asszony között. Id. Horváth Jánosné naponként szemére vetette a menyének, hogy a fiait elül-dözte a háztól.

A múlt év november 15-én este

is veszekedés zaját hallották a szomszédok. Ejjéltájban aztán megjelent a szomszédban ifj. Horváth Jánosné, aki siránkozva előadta, hogy anyósa elűnt, valószínűleg öngyilkos lett, a kutba ugrott. — Az öregasszony holttestét az éjszakai órákban ki is húzták a kutból.

A csendőrség vizsgálatot indított id. Horváth Jánosné elhalálása körülményeinek felderítésére. Az a gyanu merült fel, hogy az öregasszony bűntény áldozata lett. — Ifj. Horváth Jánosné a csendőrségen beismerő vallomást is tett. Elmondotta, hogy anyósa őt szidalmazta s ezen annyira felháborodott, hogy fölkapott egy sodrófát és az ágyban fekvő öregasszonyt fejbe sújtotta. Azt hitte, hogy meghalt és hogy bűnét leplezze, az öregasszonyt kihurcolta az udvarra és a kutba dobta. — A székesszévházi királyi törvény-

szék erős felindulásban elkövetett emberölés bűntettében mondotta ki bűnösnek ifj. Horváth Jánosné és ezért hét évi fegyházra ítélte.

Az ítélőtábla megváltoztatta az elsőfoku bíróság ítéletét, szándékos emberölés bűntettében mondotta ki bűnösnek az anyósgyilkos asszonyt, akit tízévi fegyházra sújtott. — Az ítélet indokolása szerint évek hosszú sora óta veszekedett a két asszony, így tehát az anyós sértő magatartása miatt nem indulhatott fel annyira a vádlott, hogy indulatában kövesse el tettét.

Öngyilkossági kísérlet marólguggal

A tegnapi napon ismét történt egy öngyilkossági kísérlet Debrecenben. — Bódi Sándor kőműves, Apaffy uccsa 30. szám alatti lakos, valami családi ügy miatt vette kezébe a méreg poharat és marólguggal megmérgezte magát. Az esetről azonnal értesítették a mentőket, akik elsősegélyben részesítették, s ki szállították a klinikára. — Állapota nagyon súlyos.

A diákolimpiász kardvívó versenye

Róma, szept. 1. (Stefani.) A Farnesina Académiában ma délelőtt bonyolították le a diákolimpiász kardvívó versenyének utolsóelőtti fordulóját, amelyben Olaszország, Franciaország, Magyarország és Belgium vettek részt. A döntőbe a következők jutottak be:

Első forduló: — H. Minoli (Olaszország), Bertolaia (Olaszország), Erdélyi (Magyarország), Boudoux és Dutot (Franciaország).

Második forduló: (Reszon, Minoli, Manfredi (Olaszország), Chailoux (Franciaország) és Brasseur (Belgium).

Ma délután tartja 6 órakor a DUE a nagyerdői városi uszodában házi versenyét, amelyen döntésre kerülnek a club-bajnokságok. Az érdekesnek ígérkező versenyt belépődíj nélkül meg lehet nézni.

Felkértem a DUE összes hölgy, valamint férfi versenyzőit, hogy fél 6 órára a nagyerdői uszodában okvetlenül jelenjenek meg. — Aczól.

ZENGEWALD
Kálvin-tér 3.
áruik jók olcsók és tartósak.
Tekintse meg kirakatainkat

Ha elromlik a vízvezetéke
nyomban telefonáljon
9-17
számnak
Fülöp Miklós
nádodos és vízvezetékészkerelő mesternek
Debrecen, Csapó-utca 3.
Lelkiismeretes munka.

Nem merik megvenni a meggyilkolt cár bélyeggyűjteményét

Londonból jelentik: Christienél legközelebb egy műárverés során újra kerül a meggyilkolt cár ritkabecei bélyeggyűjteménye, melyről a katalógus azt írja, hogy a cár azt megmentette és elrejtve magával vitte, mikor Pétervárról Tobolszka menekült. A cári család legyilkolása után 1917-ben titokzatos módon Lettországba csempeztek ki a gyűjteményt, aztán eltűnt és semmi hír sem hallatszott róla, míg nem a legutolsó newyorki bélyegkiállításán felbukkant a eladásra is kínálták, de nem akadt

vevője.

Az árverezők nem tudják ki bocsátja eladásra a cári gyűjteményt vagy inkább okuk van eltitkolni és csak azt mondják, hogy a befolyó összeget egy lettországi banknak kell átutalni. Most is úgy lesz, mint a newyorki kiállításán, hogy nem fog vevő akadni, mert a cári uralom hívei jóelőre hirdetik, hogy pörrel fogják visszakövetelni a bélyeggyűjteményt, mert az a cári család magánvagyonához tartozott.

Borzalmas bányaszerencsétlenség Bánszálláson

A lezuhant földtömeg egy embert eltemetett

Miskolc, szeptember 1. A tegnapi virradó éjszaka borzalmas bányaszerencsétlenség történt a Rimamurány-salgótarjáni Vasmű R.-t. bánszállási községbányájában. A tárna mélyén a föld beomlott és maga alá temette Pollák Ferenc 40 éves vajúrt.

A katasztrófa a késő éjjeli órákban történt. Pollák Ferenc este 9 óra tájban ment le a tárnába, munkaközben hirtelen meglazult egy hatalmas kőszén tömb, amely alázuhant és magával rántotta mintegy négy méter hosszú szil-

kazon a földtömeget is. Polláknak és a vele dolgozó vajúroknak arra még volt idejük, hogy a lezuhanó tömb mázsás súlyú széntömeg elől elugorjanak, de a lezuhanó föld maga alá temette Pollákot, aki nem tudott idejében menekülni.

Az épségben maradt bányászok rögtön szerencsétlen társuk segítségére siettek, de mire kihúzták Pollák már halott volt. — A miskolci ügyészség a katasztrófa ügyében megindította a vizsgálatot.

5 lakóházat és 20 gazdasági épületet pusztított el a tűzvész egy vas megyei községben

Szombathely, szeptember 1. Tegnap délután egy 3 óra tájban nagy tűzvész ütött ki a vas megyei Pácesony községben. Fokozta a tűz erejét az is, hogy a községben hatalmas szélvész dühöngött, mely fákat eszavart ki a helyükből. A tűz a falu felső részén ütött ki, de csakhamar átesapott az alsó részre is.

Mindenki menteni igyekezett a hatalmas szélben, de az égő házakat a hatalmas vihar miatt lehetetlen volt megközelíteni. A szél szinte torony-

magasságnyira vágta fel a hatalmas lángnyelveket.

A környékbeli községek tüzoltósága megfeszített erővel dolgozott, de a szélvész megakadályozta az oltási munkálatokat. Csak 7 óra tájban sikerült emberfeletti munkával lokalizálni a tüzet. Ekkor megállapították, hogy 5 lakóház és 20 gazdasági épület égett le. Elpusztult a község gabonatermésének nagrszeze is. Emberéletben szerencsére nem esett kár

Baumgarten Ferenc tizmilliárdos irodalmi végrendeletét perrel támadták meg

Dr Szatmáry Ödön törvényszéki bíró szeptember 17-re tüzte ki a Baumgarten Ferenc 10 milliárdos hagyatékának megtámadott végrendeleti tárgyalását. Az érdekes pör tudvalevően akörül az ugynevezett irodalmi hagyaték körül indult meg, amelyet Baumgarten Ferenc oly rendelkezéssel hagyott hátra, hogy az magyar írók támogatására fordítsassék.

Baumgarten Ferenc, aki hosszabb ideig betegeskedett és az idén télen, januárban halt meg Ó-Tátrafüreden, végrendeletét elbizben négy évvel ezelőtt készítette el, amikor megbeszélte a barátjával, dr Basch Loránttal, hogy vagyonát az íróknak akarja hagyni. Baumgarten Ferenc egész életében irodalmi velleitásokat érzett magában és elvonultságában esztétikai munkákkal foglalkozott. Ezért kívánta irodalmi vonzódását hagyatékának rendelkezésével

a végrendeletben is kifejezni. A négy év előtt készült végrendeletet januárban, két héttel a halála előtt, egy pótvégrendelettel egészítette ki, amelyben villáját s ingóságait a házvezetőjének hagyta, amiért az hosszú betegségében gondozta és ápolta.

A végrendelet végrehajtásával Baumgarten Babits Mihályt és Basch Lóránt dr-t bízta meg, akik utána néztek annak, hogy nincse Baumgarten rokonságában valaki, akit a végrendelet végrehajtásánál figyelembe kell venni.

Megállapították, hogy az elhunyt nővére három gyermeket hagyott hátra halála után és hogy azok ninesenek kedvező anyagi viszonyok között. — Ezért egyezség alakjában felajánlottak nekik a hagyatékából 400 milliót, amit a kiskoru árvák nevében az árvaszék tudomásul is vett. Ekkor ugy látszott, hogy nem lesz akadálva

most már a hagyaték átvételének s a végrendelet végrehajtásának.

De Baumgarten Ferenc fivérei és rokonai a mult hónap végén keresetben támadták meg a végrendeletet azzal a megokolással, hogy Baumgarten Ferenc, amikor a végrendeletet barátival megalkotta, a végrendeletkezési képességben korlátozott volt, miután elmezavarban szenvedett.

Ezen az alapon a hagyatékából kirekesztett fivérek és rokonok megtámadták Baumgarten végrendeletét, úgy hogy most valószínű-

leg hosszabb processzus indul meg amíg tisztázódik az a kérdés, hogy a 10 milliárdos irodalmi alapítványozást ép elmével és jogosultan hagyományozta-e Baumgarten írói célokra vagy sem. Az érdekes ügy tárgyalását szeptember 17-re tüzte ki dr Szatmáry Ödön törvényszéki bíró, de foglalkoztatni fogja Baumgarten rokonságának keresete a németországi hatóságokat is, mert ott is pert indítottak Baumgarten németországi hagyatékának visszapertelésére.

Máv. mozdonyvezetői igazolványokat hamisítottak Nagyváradon

Nagyváradról jelentik: A nagyvárad rendőrség jó fogásra tett szert egy gyanus külsejű férfi le tartóztatása alkalmával. A rendőrség figyelmét egy bélyegzőgyáros hívta fel az illetőre, aki több bélyegzőt akart készíttetni a cégénél.

A rendőrségen kiderült, hogy az elfogott ember egy hamisító bandának a tagja. A banda Szatmáron székel és az egész országot elárasztotta MÁV. mozdonyvezetői és kázanfűtői bizonyítványokkal. A hamisítványokat jó pénzen adták el azoknak, akik a román államvasut szolgálatába akartak állni.

Az elfogott ember először hamis nevet mondott be, de a vizsgálat folyamán kiderült, hogy a hamisító banda elfogott cinkosa Ágoston János szentleányfalvi illetőségű. A nagyvárad rendőrség most érintkezésbe lépett a szatmári rendőrkapitánysággal a banda többi tagjainak kézrekerítésére.

Szegeden erkölcsstelennek találtak egy szobrot, amely díjat nyert a Múcsarnok tárlatán

Szegedről jelentik: Szegeden, a városi közpórház előtt kis emlékoszlopot állítottak fel Boross József dr volt kórházi főorvos emlékeztetére, — aki egy repülőgép-szerencsétlenség alkalmával tragikus véget ért. Az emlékoszlop tetejére egy márványszobrot helyeztek el, mely két karja közé hajtott fejjel egy fiatal leányt ábrázol.

A kis emlékmű körül csakhamar polémia indult meg. Az volt a vád a szobor ellen, hogy meztelen és teljesen kidolgozott formái sértik a közérkölesőt. Néhány szegedi egyesület a város tanácsánál tiltakozott

és a szobor azonnali eltávolítását követelte. A tanács el is határozta a szobor áthelyezését. E rendelet ellen most Petri Piek Lajos szobrászművész, a kifogásolt szobor alkotója panasszal fordult a kultuszminiszterhez. A művész egy műértőkből álló bizottság kiküldését kérte, annak megállapítására, hogy műve amellyel különböző fővárosi díjakat nyert meg, köztük a Múcsarnok tárlatán a legjobb szoborra kitűzött 100 aranyat is, — méltó alkotás-e és kidolgozásban sérti-e a közérkölesőket.

Borzalmasan kinozzák a foglyokat a krajovai börtönben

Bukarest, szeptember 1. A Belmont féle összeesküvési per hét elíteltje szökést kísérelt meg a krajovai börtönből, amelyet azonban felfedeztek. A foglyokat az örök borzalmasan megkínózták és felholtra verték. A lapok jelentése szerint a vizsgálat megállapította, hogy a foglyokat a szökés kísérletére az elítéltek állandó kínzása indította, ami rendszer a krajovai börtönben.

Hasonló a helyzete a politikai foglyoknak az illavai és doftanai börtönökben is. Ebben a két fogházban a politikai foglyok tegnap

éhségstrájkot mondtak ki, tiltakozásul a velük szemben életbeléptett szigorított bánásmód ellen. Az elítéltek hozzátartozói már több ízben panasszal fordultak a belügyminiszteriumhoz, de orvoslás nem történt sőt a műveletlen örök tovább is ütlegelték, verték, korbácsolták és kinozták a foglyokat. Ez a körülmény készítette a foglyokat arra, hogy írásban bejelentsek az éhségstrájkot, amelyet mindaddig folytatni akarnak, amíg a foglyokat ki nem hallgatják a börtönben uralkodó állapotok felől.

Vesztségben elhalt tűzér

Magyaróvárról jelentik: Kránitz Lajos huszonhárom éves gyór szabadhegyi tűzér három héttel ezelőtt nyári gyakorlatozás közben több társával együtt egy olyan marha husából evett, amelyet beteg kutya mart meg. Kránitzot a többiekkel együtt Budapestre szállították, a Pasteur Intézetbe. Amikor a kórházból elengedték, üdülési szabadságra Puztasomorjára ment szüleihez. — Itt

néhány nappal ezelőtt rosszul lett és a vesztség jelei mutatkoztak rajta. — Beszállították a magyaróvári Karolina kórházba, ahol azonban már nem tudták rajta segíteni és rettenetes kínok között kiszenvedett.

Női harisnya minden nőcségen
Tartós seiyem harisnya
4.70 P-től
Márton Gyula és Társai,

Az élet tengerén

Szeptember

Szeretem a szeptembert s mint az álmodozó fiatalok fája, kőbe vések az eszményített kedves nevét, gondolataimban ilyen tájban be sokszor írom le a hónap nevét. — Szeptember! Nevedre akaratlanul is a legnagyobb lírai költők jut eszünkbe. Hisz, ha soha mást nem írt volna, mint a legszebb költeményét, a „Szeptember végén“-t, akkor is egyike volna a legnagyobbaknak! S ha Szeptember szépségét önszemeinkel sosem látnánk, az Ő versén keresztül akkor is imádozó lennénk! S én mégis mást látok „Szeptember“-ben, mást érzek szeptember jöttével, mint a koszorús költő. — De hisz ez természetes is! — Petőfi szeptemberben élte tavaszát s annak diadalát, élte és énekelte, de erre a tavaszra már ráborította az ősz, vagy talán maga a tél az ő sejtelmes, bánatos elmulásának palástját! Tavaszból a télbe rohant, az ifjúság ragyogó fényözönéből az elmúlás sötét hidegére a nagy vates, kinek nyara és ősze nem is volt. Nekem szeptember fényözön a nyár elbódító heve nélkül, csendes eső földet puhító s új életre előkészítő langyossággal. A kertben az őszi virágok, a természet csodás, színpompás, legszebb virágai! Szín és színfolt mindenfelé! A gyümölcsök legnemesebbjét most nyújtja és adja a természet munkás gyermekének!

Most nyílnak az iskolák, a tudományok csarnokai s most zug és bug fel a „Veni Sancte“ s a „Jövel szentlélek Uristen“... Most ballag a kicsi és a nagy diák újból előre, ismét magasabbra egy lépcsővel a jövő felé! Megtelnek a kamrák, a pincék s a szántó-vető új élet csiráit plántálja az életető, édes anya földbe. A férfi szeptembere, az asszony szeptembere is csupa fény, még s a szív kamrái telve vannak a nyár érlelte, az élet tapasztalataitól megnevesített gyümölcsökkel, tisztult érzelmekkel, nemes örömmel. A tavasz vad virágai beoltva, megnevesítve ragyognak és az egyén önző szerelmét egy tisztult és boldogítani kívánó szerelmem váltja föl! A tapasztalat, a tudás, a csiszolt lélek kifinomult érzései ragyognak felénk s a természet renaissance ünnepét ül és egybefonódik az „én“ renaissance-val!

Minden szeptember egy édes ünnepe a léleknek, mely megfürdik még újból abban a csodás szépségekben, melyeket alkotójától kapott és ekkor tudja igazán értékelni az élet szépségeit, céljait. Minden szeptember egy sejtelmes város, melyen átlép egy csendesebb, elhagyatottabb útra, s épen azért ebben a városban utitarisznyájába pakolja a régi szépségek emlékeit, az új ut nehézségeihez a szükséges utavalókat, hitet, reményt és bizalmat az utmutató iránt!

Mintha nekünk, szegény, megtépett s a nyár hevében jégtől és pusztulástól vert magyaroknak is közeledne igazi szép „Szeptemberünk“! Mikor még telve lesznek virágos kerteink, mintha még jönne szeptember, melyben a havasi gyopár a mi földünkön nyílik s a tengerpart őrt álló tornyából a messze éjszakát kémlelő reflektor új hajónak mutatna irányt és utat. S a hajó közeledik! S a megtépett őrtoronyban a szeretet reflektorfényét vetítő nemzet kitárt karokkal várja a gyönyörű hajót, melynek mélye telve lesz új kincsekkel, új virágokkal! A nemzet megújulásának s eljövendő renaissance virágai!

Oh bárcsak így volna! S ne teljesedne be a nemzet életében is, mint legnagyobb költője életében, hogy a szeptember már csak a havas hideg télbe s a pusztulás, az enyészet ködébe vezet! S ne jönne az az őszi vihar minden nemesstűzet és lángot kiömlő zivatarával!

Hisz ennek a nemzetnek szépsége

Bojkottálják a csehek a magyar drámairodalmat

Prágából jelentik: A pozsonyi tót nemzeti színház vezetősége elhatározta, hogy tiltakozásul a cseh ellenes magyar propagandával szemben, bojkottálni fogja a magyar drámairodalmat. — Nehány klasszikus kivételével egyetlen magyar darabot sem fognak adni. Így akarják megmutatni a magyar agitációnak, hogy minden vonatkozásban felvehetik a harcot a magyar kulturális eredményekkel. A kaszai tót nemzeti színházat szintén felszólították, hogy csatlakozzon ehhez a határozathoz és műsorából

ges tavaszra, de zivataros nyara után gyönyörű és hosszú őszre van jussa és szüksége, mikor végre élvezheti is a magvetésnek, a tisztas munkának jutalmát. Szeptemberek re, melyeken új élet csiráit oltathatja az anyaföldbe és annak magasra törő s igyekvő gyermekeibe!

Buchwald Andor.

küszöbölje ki a magyar darabokat.

A határozathoz nem csatlakoztak a prágai színházak, amelyek szezonjuk nagy részét magyar szerzőkkel töltötték ki. Hogy a szlovenszkoí bojkottnak milyen gyakorlati eredménye lesz, azt csak az új szezon fogja megmutatni. Nem valószínű, hogy a magánszínházak igazgatói lemondanak Molnár Ferenc darabjának előadásáról, csak azért, hogy csatlakozzanak a tót nemzeti színház határozatához.

Szeptember második felében megkezdí működését a Csokonai színház új társulata

Csak három bérletet nyitnak 50-50 előadásra Az új társulat névsora

A debreceni színtársulat szeptember első felében Egerben folytatja megszokott működését.

Debrecenbe körülbelül 15-20-ika körül érkeznek meg a színtársulat tagjai, hogy megkezdjék a próbákat. Kardos Géza úgy tervezi, hogy már szeptember utolsó napjaiban több napon tart bérletelőadásokat, míg a bérlet valószínűleg október 3-án veszi kezdetét.

Ujtítás, hogy nem lesz D) bérlet, csak A, B, C s a bérletnapokat a lehetőség szerint betartja a színgazgatóság. Így az A) bérletet hétfőn és esütörtökön stb. stb.

A színtársulatnak művészi színvonalát jellemzi a névsor, mely szerint a régiiken kívül több olyan új tagot olvashatunk, akiket a legjobb hír előzött meg. Az énekes személyzet hat énekesnővel úgy van megszervezve, hogy a két vendégtenerista mellett operaelőadások is emel hessék az igazgató magasabb zeneművészeti törekvéseit.

AZ ÚJ TAGOK NÉVSORA:

Igazgatóság:

Kardos Géza igazgató-rendező; Bartha István igazgató-helyettes, gazd. főnök; Remete Géza általános főrendező; Forgács Sándor drámai rendező; Szathmáry Endre karnagy; Szigethy Andor titkár; Besse Miklós segéd-rendező.

Művész-személyzet:

Antók Ferenc énekes-bonviván; Bárdi Teréz naiva; Bartha István apa-színész; Bihari Sándor operabariton; Elek Ica opera-operett-mezoszoprán énekesnő, primadonna; Ferenczy Marianna operett-táncos-szubrett; Forgács Sándor drámai hős, szerelmes színész; Fülöp Sándor táncos-komikus; Halasi Mariska drámai hős; Halasiné S. Etel komika; Hermann Mancel vígjátéki szubrett; Kardos Géza színész; Konrád Ilona hős, anya-színésznő; László Gyula apa- és jellemszínész; Mihályi Ernő lírai szerelmes, síheder; Rajz Ferenc vígjátéki bonviván; Rajz János síheder-komikus; Szathmáry Margit népszínmű énekesnő; Szigethy Andor karakterko-

mikus; Szigeti Jenő énekes komikus, jellem; Szirmai Vilmos operett buffo; Timár Ila opera-operett kolaratur énekesnő, primadonna; Turbók Rózi fiatal komika; Torma Gusztí szubrett-énekesnő; Virágháty Lajos epizód-színész; Verne Magda énekes-naiva, táncosnő. — Állandóan szerződött operai vendégek: K. Voith Ilonka, Halmos János, Szórád Ferenc.

Segéd- és karszemélyzet:

Asztalos Sári, Balsay Géza, Bakoss Gyula, Besse Miklós, Csonka Irén, Dalnoki István, Décsy Irén, Juhász Sándor, Klausz Jenő, Komáromi Piri, Kőszeghy Géza, Makk Teri, Magyaródy János, Medgyessy Annus, Nagy Böske, Nagy Irén, Nép Elza, Patay József, Patay Józsefné, Pusztay Juliska, Püspöki Ivor, Révi Évi, Szőke Magda táncosnő, Vámos Nándor, Weber Ödön.

Főügyelő Sándorfy Kálmán; sugó Vajda Ferenc; díszlettervező-festőművész Ballon József, iparművész; pénztáros dr. Dobler Ferencé.

Műszaki személyzet:

Csontos István főkellékes, főasztalos; Zsolnay Imre díszlettervező vezetővel 32 díszítő és 20 jegyzető; Horváth Ferenc főszabó és Almásy Imre szabó.

Zenekar:

A debreceni m. kir. II. honv. gyalogezred zenekara.

Bérletnyitás:

Az 1927-28. színiéviényben A, B és bérletet nyit az igazgatóság, 50-50 előadásra.

Az A, B és bérletek árai tíz előadásokként, előre fizetve, minden adóval:

Földszinti páholy	126.— P
I. emeleti családi páholy	153.— P
I. emeleti páholy	108.— P
II. emeleti páholy	54.— P
Támlásszék I. sor	31.— P
Támlásszék I. rendű	27.— P
Támlásszék II. rendű	21.60 P
Támlásszék III. rendű	16.— P

A bérletfizetések megkönnyítése végett a bérletösszegeket 10-10 előadásokként előre is lehet befizetni! Rendes körülmények között az A)

bérlet hétfőn és esütörtökön, a B) bérlet kedden és pénteken, a C) bérlet szerdán és szombaton.

Napi helyárak:

Földszinti családi páholy este 20 pengő, délután 14 pengő.
Földszinti páholy este 14 pengő, délután 10 pengő.
I. emeleti családi páholy este 12 pengő, délután 12 pengő.
I. emeleti páholy este 12 pengő, délután 8.50 pengő.
II. emeleti páholy este 6 pengő, délután 4.50 pengő.
Támlásszék, első sor, este 3.50 pengő, délután 2.50 pengő.
Támlásszék, I. rendű, este 3 pengő, délután 2 pengő.
Támlásszék, II. rendű, este 2.40 pengő, délután 1.60 pengő.
Támlásszék, III. rendű, este 1.80 pengő, délután 1.20 pengő.
Erkélyülés este 1.20 pengő, délután 1 pengő.
Erkély álló este 40 fillér, délután 30 fillér.
Tanulójegy este 30 fillér, délután 30 fillér.
Karnati ülőhely este 50 fillér, délután 40 fillér.
Karnati állóhely este 30 fillér, délután 20 fillér.
Földszinti pótshék este 2.50 pengő, délután 2 pengő.
A régi bérlet bérleteiket 1927. évi szeptember hó 5-től 11-ig bezárólag válthatják ki a színházi titári irodában, reggel 9 órától, déli 1 óráig és délután 4 órától este 7 óráig. Az új bérlet bérleteiket szeptember hó 11-től 19-ig válthatják ki. Az a bérlet, aki egyszerre husz előadásra fizet elő, a hirdett bérletárakból még tíz százalék kedvezményben részesül. A bérletet jegyzését és az összeg felvételét Bartha István igazgató-helyettes és Szigeti Jenő bérlet-esimáló titkár végzik.

RÁDIÓ-MŰSOR

Péntek, szeptember 2.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, s közgazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, s élelmiszerárak. 5: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 5.45: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazene kar hangversenye. Vezényel Nagypál Béla karnagy. Modern operett-hangverseny. 8.15: Mit és kit idéztek? Irodalmi tréningverseny, tartja dr. Bánóczy Dezső. 9: Cigányzene. 10: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. 10.30: A cigányzene folytatása.

KÜLFÖLD:

4.15: Bécs Hangverseny.
4.45: Páris: Jazzband.
5.00: Prága: Hangverseny
5.30: Posen: Táncczene.
7.00: Brinn: Orsz-zene.
7.30: Frankfurt: Pillangókisza szony (Puccini-opera).
8.0: Hamburg: Táncczene.
8.05: Bécs: Egyfelvonásosok.
8.10: Prága: Olasz-operaest.
Langenberg: Szimfonikus zené.
8.30: Königsberg: Wagner-est.
9.00: Berlin: Kamarazene.
9.10: Róma: Schubert (Costa-operett).
10.10: Hilversum: Táncczene.
10.15: Breslau: Eszperantó.
Daventry-junior: Jazzband.
10.30: Berlin: Táncczene.

Mennyit Kolozsváry modern fodrászai

Rózsa-u. 3.
Higienikus kiszolgálás
Speciális női hajvágás, Manikűrözés.

A nyugdíjasok sérelmeik orvoslására országos mozgalmat indítanak

A pénzügyminiszternek van egy bizonyos 7 ezres számú rendelete, amely szabályozza a nyugdíjilletményeket. Ez a rendelet egyelőre csak az állami nyugdíjasokra vonatkozik, a városi nyugdíjasok illetményrendezéséről a belügyminiszter külön rendeletben fog intézkedni. A 7 ezres számú rendelet két kategóriába sorolja a nyugdíjasokat, még pedig az öreg nyugdíjasok kárára.

A nem egyenlő elbánás miatt nagy a méltatlankodás az állam kiadott alkalmazottai között. Sérelmeiket az országos tisztviselő kongresszuson fogják szóvátenni és tiltakozni az osztályozás ellen felhívják a pénzügyminisztert annak orvoslására. Ez a rendelet még 1925-ben jelent meg, amely két csoportra osztja a nyugdíjasokat. 1925 július elseje előtt vagy után nyugdíjazottakra.

Eszerint az 1925 július hó elseje után nyugdíjazottak békebeli fizetésüknek 60 százalékát élvezik, azaz ugyanannyit kapnak, mint az ugyanabba a kategóriába sorolt aktív hivatalnokok. Viszont az ugynevezett régi nyugdíjasoktól, vagyis akik 1925 július 1-e előtt hagyták abba működésüket, a 60 százaléknak egyharmadát levonják. Ez a megkülönböztetett elbánás nagy visszatetszést szült az öreg hivatalnokok körében, akik most sérelmeikkel a jövő hónapban Miskolcon megtartandó tisztviselő kongresszuson foglalkoznak.

Biharmegyében még ez évben kijavítják az utakat

Ismeretes hogy Biharmegyében nagyobb utépítések folynak. Az ut építő program megvalósítása befejezéshez közeledik. A napokban elkészül a Biharkeresztes—Bereb—bőszörmény—körösszegapáti ut is. Már készen van a nagyléta—sárándi ut és erősen folynak a kótpusztai okányi ut munkálatai, úgy hogy ez októberre befejeződik.

Több községet, melyek eddig távolostek a kövesúttól, most bekapcsolnak az uthalózathoz, így például Gáborján, Monostorpályi és Tépe községeknek is jó összeköttetésük lesz a közös úttal.

A gyengébb utakon hengereléssel javítanak. Bevégezték a gáborjányi ut javítását, folynak a Sárándi nagylétai ut hengerelési munkálatai és még ez évben megjavítják a Berettyószentmárton—Mezősas—körösszegapáti utat is.

A megye hidjait is rendbehozzák. A körösszegapáti köhid építésére pályázatot írtak ki és tervbe vették még 25—30 fahíd kicserélését betonra.

Városház étterem-ben
Zóna különlegességek. — Extra Márciusi sörök. Wesprenyi borai kumérre. Havi étkezések már 65 P.-ért, ebéd, vacsora étlap szerint

Női harisnya minden minőségben
Tartós seiyem harisnya
470 P-től
Márton Gyula és fiánál,

Fürkésző szemmel

Belebámulok a végtelen Világba,
Nézem a zajt, a tarka Életet
S hogy a ziláló, örök forgatagban
Tova suhannak gyöngye emberek.

Látok árnyakat, hogy lassan lopódnak
Az áldozatra mohón lesze, várva,
Hogy átöleljék vágyas karjaikkal
S úgy keljenek velük halálos táncra.

Látom az utcák kopott lakóit,
Szennyes rongyát, amint cédám halad,
Élve a szomorú, sötétfátylas Mának. —
Nem törődve azzal, amit a Holnap ad.

A Halált látom — a szép csontleányt,
Vigyorgó, csuf arcával — szeretőt keres!
Sikoltó jajjokat hallok és látok
Pillákon rezgő, égő könnyeket.

Hol van hát az erős, diadalmas Élet?
A Boldogságot nem lelem sehol...
Eltévedt talán a bábeli zavarban?
Vagy csak kőszá álom, miről szívünk dalol?

Zs. MOLNAR IBY.

Lindberg több ezer házassági ajánlatot kapott

Newyork, szept. 1. A Populaire des Sciences folyóirat hasábjain Fritz Green szemelvényeket közöl azokból az ajánlatokból, amelyek Lindberghez érkeztek. Többi között egy millió dollárt kínáltak fel neki arra az esetre, ha Lindberg megengedi, hogy esküvőjét lefényképezzék. A menyasszony kiválasztása — mondja az ajánlat — bizonyára nem esnék nehezére Lindbergnek, miután a hozzáérkezett 3 és fél millió levél és 100 ezer távirat között több ezer házassági ajánlat van. Ha azonban Lindberg többre becsülné a legényéletet, há-

rom ajánlat áll még rendelkezésére, amelyek arra vonatkoznak, hogy Lindberg rakétarepülőgépen repüljön a Holdba. Lindberg postáját becsülik a legterjedelmesebbnek. Idáig soha még nem kapott senki a világon ekkora postát. A versek száma ötezer, a mellékelt válaszlevelek értéke 10 ezer dollár, az ajándékesomagok száma 14 ezer. A levélírók között tulnyomó számban szerepelnek asszonyok és leányok. Lindberg sajátkezűleg válasszolt néhány ezer levélre, de a többi a papirkosárba dobtá.

A husdrágaság és a városi tanács az elleni küzdelme

A próbavágatásra ráfizettek

A városi tanács még annak idején, amikor a husárok felszöktek, — akcióba lépett a drágaság ellen és a henteseket s mészárosokat kényszeríteni akarta, hogy olcsóbban árussíthassanak. Erre a husipari szövetség mészáros és hentes szakosztálya próbavágást rendelt el, melyre meghívták H. Kiss József tanácsnokot, Rézner Mihályt, Rajnicz Menyhértet és dr. Szabó Mihályt, valamint Bornyi Mihályt is.

A hentesek két sertést vágtak le, egy könnyűt és egy kövérét. A próbavágás eredményéről dr. Vass Károly tanácsnok jelentést tett a tanácsnak és ebből kiderült, hogy a próbavágás kiadásai 171.38 pengőt tesznek ki, tehát élősul kilogrammonként 128 fillérbe kerül a sertésnél. Ezzel szemben befolyt érte 155.22 pengő, vagyis jelentékeny ráfizetés.

A városi tanács élénk derűtléssel fogadta ezt a szenzációs eredményt. Tudomásul vették a bejelentést azzal, hogy a közigazgatási hatóság továbbra is kísérelje figyelemmel a husárokra.

Mivel pedig a hentesek ilyen óriási ráfizetéssel dolgoznak, a tanács a mészárosok próbavágására már nem is volt kíváncsi.

Észrevették a tanácsban azt a különös körülményt, hogy a hentesek az elszámolásukat kész nyomtatványra csinálták.

Mindenesetre megállapította a tanács, hogy az ilyen próbavágás nem alkalmas a drágaság elleni küzde-

lemre. — Ráműtattak azonban arra, hogy amikor a forgalmiadót az élelmiszereknél elengedték ez a fogyasztók számára semmi kedvezményt nem jelentett, mert a hentesektől az áru közvetlenül jut a fogyasztóhoz, tehát forgalmiadó csökkentést csak a nagyvágóknál lehet találni.

Felemondhatók Debrecenben a 20 holdan aluli bérletek

Tudvalevő, hogy az utóbbi évek rendeletei értelmében a 20 holdon aluli földbérleteket azok tulajdonosai nem mondhatták fel a bérletnek, hanem októberben automa tikusan meghosszabbítást nyertek az ilyen természetű megállapodások.

Mivel a közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén bejelentette, hogy Debrecenben az OFB eljárás befejezést nyert és további földigénylést bejelenteni nem lehet, ennél fogva a városi tanács kimondta, — hogy közhírré teszi, miszerint a 20 holdon aluli bérletek ismét felemondhatók a bérletnek.

Ékszeresek órák, ezüst cigarettatárcák legolcsóbban
SRETTTER JÁNOS órák és ékszerész
Debrecen, Bathányi-u. 13.

Magyar győzelem a nemzetközi Hughes versenyen

Como, aug. 31. A nemzetközi táv íróverseny ideiglenes eredményei a következők:

Morse készülék: 1. Oliviera (Brazília), 2. Malasama (Olaszország), 3. Rubino (Olaszország), 4. Vargha (Magyarország).

Baudot-készülék: 1. Amuri (Olaszország), 2. Lopez (Spanyolország), 3. Rumbolo (Olaszország).

Hughes-készülék: 1. Simon (Magyarország), 2. Mengori (Olaszország), 3. Woltke (Németország), 4. Rác (Magyarország), 5. Eiselt Árpád (Debrecen, Magyarország).

Rendszeres állást szerveznek a Városi Zenedében a gordonka tanszakra

A debreceni Városi Zenedében a gordonka tanszakon eddig Doroghy Árpád tanár működött mint óraadó tanár. Tekintettel arra, hogy Doroghy most külföldre utazik, így kötelezettségét nem láthatja el és így állásáról lemondott.

A zeneiskolai bizottság különös tekintettel arra is, hogy ez rendszeres tanszék, előterjesztést tett a városi tanácsnak az iránt, hogy óraadó helyett rendes tanárral töltsék be az állást.

A tanács az előterjesztést elfogadta és elhatározta a pályázat ki hirdetését, melynek határideje szeptember 12-én déli 12 órakor lesz.

Több százmilliót sikkasztott

Pécsről jelentik: A Duna gőzhajózási Társaság, pécsvidéki bányáinak jogtanácsosa ma bejelentést tett Pászti Kovács Ákos a társulat tisztviselője ellen, több száz millió korona elsikkasztása miatt.

Hír szerint a tisztviselő éveken át manipulált a bérfizetések körül, anélkül, hogy rájöttek volna erre. A tisztviselő most megszökött és szökése után derültek ki a sikkasztások, amelyeknek összegét több száz millióra becsülik. A megszökött sikkasztó ellen körözolevelet adtak ki.

Orizetbe vettek egy szülésznőt a klinikán meghalt nő halála ügyében

Ismeretes, hogy a debreceni vizsgálóbíró nyomozást indított Dávid Imréné sárándi fiatalasszony rejtélyes halála ügyében. A meg ejtett boncolás szerint a fiatalasszonynak tiltott műtétből keletkező hashártya gyuladás okozta halálát. Preinieszberger Jenő központi vizsgálóbíró tegnap kiutazott Sárandra s kihallgatta az ottani szülésznőket, akik közül egy ellen terhelő adatok merültek fel a tiltott műtétet illetően.

A gyanuba fogott szülésznőt a vizsgálóbíró átadta a csendőröknek, akik az asszonyt bekisérték a debreceni kir. ügyészség fogházába. Az ügyben a vizsgálatot tovább folytatják s annak befejezésével fog kiderülni, hogy kit terhel a felelősség Dávid Imréné korai haláláért.

A NAP HIREI

Nem! Nem! Soha!

A Magyar Nemzeti Szövetség ki-küldöttél dr. Gugi Zoltán v. postamester vezetésével megérkeztek Debrecenbe is, hogy 1 pengő, vagyis majdnem csak az előállítás árban terjesszék a szövetség tetszetős kiállítását: „Maradhat ez így? Nem, nem soha!” jellegű kis alumínium plakettjét. A megbízottak lehetőleg mindenkit vagy otthonában, vagy hivatala helyén fel fognak keresni, hogy a plaketteket kifüggesztésre felajánlják. A Magyar Nemzeti Szövetség, mely a plakettek eladásából befolyó jövedelmet teljes egészében az elszakított részek visszacsatolása érdekében indított külföldi sajtópropaganda minél intenzívebbé tételére használja fel, arra kéri a város közönségét, hogy azokat ne csak minél nagyobb számban átvégye, hanem feltűnő helyen (üzleti bejárat, kapu, ablak, ajtó stb.) ki is függeszse s ezáltal is megerősítse a külföldi ellen-szövegű sajtó azon célzatos híreit, — hogy a magyar irredentizmus néhány újságíró és politikus túlfűtött ambíciója.

Lássák a külföldi bejelentett, vagy leplezetten járó bizottságok és adatgyűjtők, hogy tiltakozásunk a nemzet lelkéből fakad s annak látható jeleit is adja. Reméli a szövetség, hogy a szeptemberre bejelentett angol parlamenti bizottság még a legelrejtettebb utcákban is plakettek sorfala között vonulhat át Debrecenben.

A kapualatti árusítás és az Iparkamara

A Kereskedelmi és Iparkamara átirta a városhoz és kérte, hogy a kapualatti árusok ügyét méltányo-sabban kezeljék. A tanács azt válaszolta, hogy a lehetőség szerint így járt el, mert indokolt esetben október 31-ig meghosszabbították a kapualatti árusítás engedélyét és csak akik ezt nem nyerték meg, azokkal szemben jártak el.

A tegnapi tanácsülésen is több ilyen egyéni büntettek meg 20—50 pengő bírsággal.

Erdekes, hogy felvetődött a tanácsban az a gondolat, hogy vajjon nem furesa-e, hogy valaki a saját házáat nem használhatja úgy, ahogy akarja, különösen akkor, ha nem beépített üzembről van szó a kapuk alatt.

— Dr. Tóth Gyula r. kapitány hivatalában. Vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitány, a bűnügyi osztály vezetője szabadságáról hazaérkezett és helyettesítőt dr. Mayer Andor rendőrfogalmazótól átvette az ügyosztály vezetését.

— Hitvédelmi előadás. A Tempómegegyesület hitvédelmi szakosztálya szeptember hó 2-án, azaz pénteken délután 6 órakor a Kollégium dísztermében megtartja a rendes havi gyűlést. Előadást tart: Nagy Sándor s. lelkész „A növekedés törvénye” címmel. Az előadásra mindenkit szeretettel hív a — Vezetőség.

— Tanévnyitás az izr. polgári leányiskolában. Az izr. polgári leányiskolában a javító vizsgálatok szeptember hó 9-én és 11-én lesznek. A pótbléírások 12-én és 13-án, a rendes tanítás 14-én kezdődik. Az igazgatóság.

— Tankönyveit legolcsóbban beszerezheti a Csáthy könyvkereskedő rti-nél.

25 százalékkal olcsóbb lesz az autótaxik viteldija

Autótaxi-mérőket alkalmaznak budapesti mintára

Az autótaxisok beadványban kérték a közigazgatási hatóságot, engedje meg, hogy ugyanolyan taximérőt használjanak mint a budapestiek. Eddig a debreceniek 25 százalékkal többet fizettek a taxiért, mint Budapesten, aminek az volt az indoka, hogy itt rosszabbak és rövidebbek az utak, aminek következtében kevesebbet is veszik igénybe a taxikat. — A vállalatok

azonban kijelentették, hogy hajlandók ugyanolyan áron a közönség rendelkezésére állni, mint Budapesten.

A tanács megadta az engedélyt arra, hogy a budapestihez hasonló taximérő órákat felszereljék, amelyek pengőben fogják mutatni a fizetendő árat, még pedig 25 százalékkal alacsonyabban, mint a mai viteldijak.

Milliárdos javításokat eszközöltet a város a laktanyákon

Megírta a „Debreczen”, hogy a város elhatározta a tulajdonát képező laktanyákban a legszükségesebb javítási munkákat elvégeztetését.

A műszaki ügyosztály meg is hirdette a pályázatot, a versenytárgyalás is megvolt és a beérkezett 24 ajánlat felett most döntött a tanács.

Az iparosok nem egyes kaszárnyákra, hanem csak egyes munkanemekre adtak be pályázatot az összes javítás alá kerülő kaszárnyákban.

A tanács elfogadta a műszaki ügyosztály előterjesztését és ennek alapján a következőknek ítélte oda a munkálatakat:

1. Föld. kőmives és elhelyezőmunka: Szilágyi József és Tóth

Miklós 10.226 pengő.

2. Ácsmunka: Szilágyi József és Tóth Miklós 24.681.50 pengő.

3. Bádogos munka: Fülöp Miklós 2552.80 pengő.

4. Tetőfedő: Lukács Vilmos és Testvére 9.194 pengő.

5. Asztalos, lakatos, mázó és üveges: Szalkay László és Társa 13.229 pengő.

6. Beton: Lukács Vilmos és Testvére 912 pengő.

7. Vízvezeték: Fülöp Miklós 15 ezer 085.33 pengő.

8. Csatornázás: Fülöp Miklós 2 ezer 231.50 pengő.

Az összes költségek 78.112.13 pengőt tesznek ki, míg a közgyűlési előirányzat 80.000 pengőre rugott, tehát a munka kevesebbe kerül, mint ahogy várták.

X Tankönyvek és írószerek az összes iskolák részére kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyv és papírkereskedésében, főposta mellett.

— Beiratkozás a kereskedő tanoncsiskolába. A kereskedő tanoncsiskolában beiratkozni szeptember hó 5, 6, 7 napján, délután 3—5 óráig lehet: a női felsőkereskedelmi iskola igazgatói irodájában (Kálvin-tér 2.) A régi tanulók az ellenőrző könyvecskéjüket, az új tanulók pedig a szerződésüket és az utolsó iskolai bizonyítványukat kötelesek bemutatni. Az évi tandíj 16 pengő. A tandíjon kívül minden tanuló a beíráskor tanulmányi alapra 1 pengőt fizet. A tanítás 14-én, délután 2 órakor kezdődik. Az igazgatóság.

X Gyümölcskereskedők figyelmébe. A Cyril Mendl galíciai (Románia) cég, aszalt gyümölcsöt, (szilvát, — csepesznyét, meggyet, körtét, almát) valamint szőlőt és diót akar szállítani. A kamarától kérte azoknak a cégeknek a címét, amelyek e cikkeket behozatalával foglalkoznak. Érdeklődők forduljanak közvetlenül a megkereső céghez.

X Ócska és új tankönyvek az összes iskolák részére, valamint mindenféle olcsó iskolaszerek kaphatók Aczél antikváriumában, ujhelyiség, — Kistemplombazár, Széchenyi ucca 2.

— A városi Zeneiskolába (Vár utca 1.) szeptember hó 1-től kezdve lehet beiratkozni naponta délelőtt 10—1 óráig. Beíratási díj egész évre 5 pengő, tandíj évi 80 pengő, mely havi 8 pengőjével is fizethető. Felvételenek kezdő és haladó tanulók a zongora, hegedű, gordonka, ének, orgona, zeneszerzés, fa és rézfúvóhangszerek, cimbalom és gordonkaszakra. Bővebb felvilágosítással szolgál a zeneiskola igazgatója. Telefon 396. szám.

— Öngyilkos öregember. Erdős Sándor 78 éves hajduböszörményi (vénkerti) lakos, augusztus hó 25-én hajnalban felakasztotta magát és mire rátaláltak már halott volt. Az öngyilkos öregember már évek óta teljesen vak volt és emiatt nagyon sokat panaszkodott hozzátartozóinak. Nem tudott belenyugodni abba, hogy gyermekei viseljék gondját és többször kijelentette, hogy öngyilkos lesz. — Az életunt öregember nagy részvét mellett temették el.

X Megkezdődtek a beiratások a szeptemberben kezdődő tanévre. Német nyelvoktatás, iskolás gyermekeknek napi egy órás tanítással. Kisebbségi gyermekek részére német játékdélelőttök. Beíratás 11—12. Német Gyermekotthon, Piac ucca 34. III. emelet 12.

Debrecen városa átadta a földet a tanyai lelkészség felállításához

Megírta a „Debreczen” annak idején, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága 64 hold földet szavazott meg a debreceni református egyház számára, még pedig arra a célra, hogy annak jövedelméből két tanyai lelkészséget állítsanak fel és lássanak el. A két tanyai lelkészséget az egyház a Páncsikán és az Ondódon szervezi meg.

Kimondta a közgyűlési határozat azt is, hogy a földet október 1-én kell átadni, de kikötötte azt, hogy 1927. évtől számítva három esztendőn belül meg kell szervezni a tanyai lelkészséget.

A feltételeket az egyház elfogadta és erről értesítette a várost. A tanács ennek folytán úgy döntött, hogy a közgyűlési határozat értelmében átadja a földet az egyháznak. A helyszínről azonban a tanácsülésen az derült ki, hogy a föld nincs éppen 64 hold, hanem csak 59 hold és 1514 □-ól. Ennek fogva az ügy újra a közgyűlés elé került, de természetesen ez nem jelentette azt, hogy a rendelkezésre álló földet a város a határidőben át ne adja az egyháznak. Erről az értesítést el is küldték.

Rendelet a meghatározott időre szóló telefonbeszélgetésekről

Budapest, szept. 1. A kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki a meghatározott időre szóló távbeszélgetések bejelentése tárgyában.

A rendelet szerint a miniszter szeptember elsejétől kezdve egyelőre kísérletképpen megengedte, hogy az egymással közvetlen összeköttetésben álló belföldi távbeszélő viszonylatokban meghatározott időre egyes beszélgetéseket az előfizetők, illetőleg a fél által előre megállapított időpontban kapcsolják. Ezeket a beszélgetéseket a forgalmas órákban a kívánt idő előtt legalább két órával előbb kell bejelenteni. A díja e beszélgetéseknek a megfelelő díjazási időszakban folytatott beszélgetés díjának négyeszerese.

Az olajütői kutak ügye a városi tanács előtt

Az Olajütőben két kut van, az egyik kávas, a másik szivattyús. Az ottani lakosok most beadványt fordultak a városi tanácshoz és előadták, hogy az Olajütőben sok fuvaros lakik, de rajtuk kívül ugyanott él még 200 más foglalkozású ember is. Ezek panaszolják, hogy a fuvarosok a szivattyús kuttal itatják lovaikat és tisztogatják kocsijukat, mivel ott könnyebb a vizet kihuzni. Ennek folytán aztán az egész környék büzös és piszkos.

A városi tanács foglalkozott a panasszal és Vass Károly tanácsnok javasolta, hogy tiltsák el abból a kútból az itatást. Jogszerűen a tanács nem hozhatott ilyen határozatot, különben sem az itatás, hanem a piszkos a baj. Végül is utasítást adtak a közigazgatási ügyosztálynak, hogy a közegészségügy érdekében megfelelő javaslatot terjesszen a tanács elé.

CORVIM ÁRUHÁZ FARKAS LÁSZLÓ ÉS TÁRSA PIAC UCCA 65 SZ.

FIGYELJEN AZ ARRA! FIGYELJEN AZ ARRA!

Mától kezdve
az eddig 5 pengő 60 filléres árusított libanélküli selyem harisnyákat
4 pengőért árusítjuk.

Kapható minden színben.

Kapható minden színben

Gyászrovat

Mélyeség fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk, nagyanyánk, testvérünk: **ö. Engeszer Józsefné szül. ötömösi Geréby Irma**, életének 65-ik, özvegyiségének 6-ik évében, hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után elhunyt. Szeretett halottunkat szeptember hó 2-án, délután 3 órakor, a Szent Anna utcai temető kápolnájából, a római kath. szentegyház szertartása szerint fogjuk örök nyugalomra helyezni. Lelkiudvéért az engesztelő szentmiseáldozatot szeptember hó 3-án, délelőtt fél 9 óra kor ajánljuk fel az Urnak, a római kath. plébánia templomban.

Debrecen, 1927. aug. 31. Örök világosság fényeskedjék neki! Gyermekei: Boldizsár Imréné szül. Engeszer Irma, Hitter Miláné Engeszer Irén. Vejei: Boldizsár Imre, Hitter Milán. Unokái: Boldizsár Mariska, Boldizsár Imre, Hitter Béla, Hitter Irénke, Hitter József, Hitter György. Testvérei: Benes Nándorné szül. Geréby Gizella, Geréby György, Geréby Pülöp. — A temetést Gebauer temetk. vállalat rendezi. Debrecen.

Ha a vásáros nem akar helypénzt fizetni

A múlt tavaszi debreceni vásáron megjelent többek között két edényárus is, névszerint Stern József és Friedmann Erzsébet. — A forgalmiadó ellenőr szokás szerint őket is meglátogatta és kérte tőlük, hogy 8.80 pengőt helypénz címen fizessenek ki. A két vásáros azonban kijelentette, hogy azt az összeget sokalják és nem fizetik ki.

Az ellenőr, hogy megelőzze a bekövetkezendő bajt, azt kérte a két kereskedőtől, hogy adják írásba, hogy nem fizetik ki a helypénzt. Persze ezt szíves készséggel meg is tették.

Ezt a vallomást aztán az ellenőr jelentéséhez csatoltan beterjesztette az adóhivatalhoz, azonban elfeledte megkérdezni az árusokat, hogy hova valók. Így aztán a hivatal nem tudja honnan kerítse elő a két adóst.

Jelentést tettek a tanácsnak, amely azt mondta, várják meg a legközelebbi vásárt, akkor biztosan eljönnek újra ezek a vásárosok és az ügyes ellenőrök majd megcsipik őket.

Azonban a még ügyesebb árusok a következő vásárra nem jöttek el Debrecenbe, így aztán a forgalmi adóhivatal bízta meg a tanács, hogy nyomozza ki a kereskedő hollétét. Együttal a tanács figyelmeztette a hivatalt, hogy mások hasonló esetben az illető tisztviselőnek kell majd a kárt megtéríteni, mert neki rendőrt kellett volna hívnia és ilyen módon vagy megfizettetni az adót, vagy pedig karhatalommal eltávolítani a város területéről a vásárosokat.

— „Ben-Hur“-t nézze meg a Mezőben!

A vidékiek és idegenek figyelmébe! A „*Debreceni Kalauz*“ 180 oldalon, 40 képből ismerteti Debrecen város múltját, jelenét, történelmi nevezetességeit és látványait. Külön fejezet a Hortobágypusztáról képekkel. — A könyv ára részletes térképpel együtt mindössze két pengő. Kapható könyvkereskedésekben és a főtéri trafikokban.

Betörték a Dégenfeld-téren egy műhelybe

A betörők sok szerszámot lopott el, amelyekből néhány darabot tegnap megvételre kínált egy gyermek

Vakmerő betörés történt tegnap hajnalban. Ismeretlen tettes behatolt Siposs István Dégenfeld tér 8. szám alatti lakatos műhelyébe és onnan értékes szerszámokat lopott el. A betörést Siposs István reggel, műhelynyitáskor vette észre és leltár alkalmával megállapította, hogy a betörő negyven pengő értékű kárt okozott.

Tegnap a kora délelőtti órákban egy fiatal gyerek Fülöp nevű bádógos mester üzletébe beállított és négy darab nagy reszelőt kínált megvételre, még pedig hihetetlen olcsó árban, hatvan fillérért darabját. Ez a rendkívüli olcsó ár nem-

csak hogy meglepte a bádógos mestert, hanem gyanút is keltett benne a gyereket azonnal faggatni kezdte. A fiu megijedt, elszaladt és otthagyta a reszelőket.

Fülöp bádógosmester a négy reszelőt beszolgáltatta a rendőrségnek, ahol megmutatták a károsultnak. Megállapítást nyert, hogy a reszelők a Siposs István raktárából valók.

Valószínűnek látszik, hogy fiatalkoru követhette el a betörést. Azonban lehet az is, hogy a gyerek csak cinkostársa volt, aki részletekben, itt-ott értékesíteni akarja a lopott holmit.

Tűzilármát csapott a Csokonai színház egyik tagja s ezért felírta a rendőr

Erdekes kihágási ügy volt tegnap tárgyalásra kitérve dr Gyöngyössy József debreceni járásbíró elé. Vádlottként Zelenay József, a Csokonai-színháznak volt segédszínésze „szerepelt”, akinek egy éretlen tréfája komoly következményeket fog maga után vonni. — Az ügy előzményei a következők:

Ez év tavaszán a „Repülj Pecs-kém” c. operett előadása alatt történt, hogy Zelenay József segédszínész — kinek akkor éppen nem volt jelenése — végigrohant a színházi folyosón és kiabálni kezdett: — Tűz van, tűz van!

A folyosón tartózkodó színészek, az ügyelő a tűzoltók ijedten rohantak oda a kiabáló kóristához és faggatni kezdtek:

— Hol a tűz, mi gyulladt ki, hol ég?

— A kályhában! — felelte most már nyugodtan Zelenay.

A körülállók megkönnyebbülve mosolyogtak, de nem vette tréfára a dolgot Gere Sándor ügyeletes rendőr. Felírta és feljelentette a

viceskedvű színészt.

Tegnap tartotta meg ez ügyben a tárgyalást Gyöngyössy járásbíró.

Kihágási ügyről lévén szó, a vádlott Zelenay-nak nem kellett megjelennie a bíróság előtt. Helyette dr Fényes Jenő ügyvéd jelent meg aki előterjesztette a meg nem jelent vádlott nevében a védekezést és elmondta, hogy Zelenay csak tréfát akart csinálni és azt is abból az alkalomból, mert két kollégája aludt az öltözőjükből, mikor a jelenésük következett volna és Zelenay ki akarta ugratni őket az öltözőből. Ezért kiáltotta el magát, hogy tűz van.

Gyöngyössy bíró meg is hozta ítéletét. Az enyhítő körülményekre való tekintettel és arra, hogy az egész csak egy rossz tréfa volt, — minden komoly szándék nélkül, — öt pengő pénzbüntetésre ítélte Zelenayt.

Az ítéletben dr Fényes Jenő ügyvéd megnyugodott.

— „Ben-Hur“-t nézze meg a Mezőben!

— Szülők figyelmébe! Az Országos Bírói és Ügyészi Egyesület debreceni internátusába, bírák és ügyészek, egyetemisták és főiskolát látogató, avagy felső gimnáziumba járó fiai havi 14 pengő, más köztisztviselők fiai havi 16 pengő, ügyvédek és más hivatalban élők fiai pedig havi 18 pengő fizetése mellett, lakásra (fűtéssel, világítással és kiszolgálással) az 1927—28. iskolai évre felvételtnek. Az internátus mintaszere, — tiszta, egészséges és Debrecen főterén, a legszebb helyen fekszik. Az internátus növendékei jó erkölcsi magaviseletüket és sikeres tanulmányi előmenetelüket biztató felügyelet alatt állanak. Élelmezés tekintetében az egyetemi Mensa Academicán, vagy magán házaknál étkezhetnek. Paplant, párnát és lepedőt a növendékek hoznak magukkal, ágylát, matracot, ruhaszekrényt, éjjeli-szekrényt és íróasztalt az internátus ad. — Felvételi kérvények az 1927. évi szept. hó 15-ig nyújtandók be az internátus igazgatóságához. (Debrecen, Ferenc József ut 22. III. emelet 5. szám). Felvétel egyébként, — üres hely esetén — az iskolai év folyamán mindig kérhető. Az internátusi díjakat az igazgatóság ki vételes esetekben indokolt kérelemre mérsékelheti.

Cipésziparosok figyelmébe

Eladó ipari gépek

A kereskedelmi és iparkamara felhívja érdeklősége figyelmét arra, hogy a technológiai iparmuzeum a következő, nagyrésztben elavult rendszerű, többé-kevésbé használt állapotban levő, részben hiányos gépeket bocsátja eladásra. Részletes feltételek megtekinthetők a kamara 5-ös számú szobájában. Ajánlatokat folyó hó 10-ig lehet tenni.

I. *Cipészipari gépek:* 1 db AH-anz talpátvarrógép, 1 db Kédervágozó és élező gép, 1 db Talphasító (Rissz) gép, 1 db Bőrezakkózó gép, 1 db Felsőbőrbehajlító és bukkológép állványal. 1 db Talpátvarrógép (kifordított), 1 db Talphasító (Rissz) gép, 1 db Lábhajtásu faszegező gép, 1 db Keletőstűzőöltésű kifordító gép, 1 db Duplázógép tűzőöltésű talpátvarrásra, 1 db Talpárok vágó (Rissz) gép, 2 db Szurkozó állvány, 1 db Felsőbőrbehajlító (bukkoló) gép, 1 db Schablonvágó olló, 1 db Ágó prés, 1 db Ringliző gép, 4 db Kaptafa állvány lözt. munkára, 64 db Különféle talpkivágó kés.

II. *Különlélek:* 1 db tábori tűzhely, 1 db gáztűzhely, 24 db vasablak keret, 2 db vasszekerény (Blaugáz), 2 db ventilátor, 1 db fémkoptató dob, 1 db papirosipari orsós prés, 1 db kisebb aranyozó prés, 1 db applikációs szövőszék, 1 db lapos himzőgép.

— Adták az ügyészségnek a Nagyerdőn elfogott egyéneket. Ismeretes, hogy a debreceni csendőrség egyik járőre, a Nagyerdő rablótámadás ügyében gyanúsított három egyént elfogta. A nyomozás alkalmával kiderült, hogy a rablótámadásban nem szerepeltek. Az elfogott egyének közül Bun János kivételével kettőt régóta köröznék a hatóságok ülböző bűncselekmények elkövetése miatt. Adták mindkettőt a kir. ügyészségnek.

— Egy kis gyermek szerencsétlensége Hajduböszörményben. — Szabó Istvánné Hajduböszörményi lakosnak, egy másfél éves fíu gyermeke augusztus hó 22-én, reggel 7 órakor kiszökött a lakásáról és a dorogi út melletti elterülő építkezés alatt álló új telepre ment játszani. Közvetlen az út mellett van Bereczky Gábor portája, ahol az építő ház mellett egy rozoga kávas kut van, amelyet ideiglenesen a házépítéshez használnak. A bűnszöködő kis fíu mit sem sejtve a kut kávasja mellé ment, ahol a föld beszakadt alatta és beleesett a kutba. Mire észrevették a gyermek belefulladt a vízbe. A bűnszörményi rendőrség megindította a nyomozást, abban az irányban, hogy fennforog-e gondatlanság esete.

— Halálozások. Az anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Lente Lajos ref. 5 éves, Hajduböszörmény, — ö. Szabó Jánosné Haszler Terézia rk. 71 éves, Viola u. 4., —

— Születések. Az anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Zaveczi Vince Máv. fűtő, leány Irma, Hajek Jenő úgynök, fíu Jenő, — Osán János motorkezelő, leány Mária, — Drab Béla honvédermester, leány Etelka, — Pálfi Sándor honvédtizedes, fíu Gábor, — 1 törvénytelen és 1 halva születet újszülött.

— Vidékre legelőnyösebben utazhat a Fortuna bérautó vállalat kényelmes és üzembiztos kocsiján. Telefon száma 320. Megrendelhető: Csapó ucca 104

SPORTHIREK

A vasárnapi program

Ismét előkelő vendége lesz Debrecen sportszerető közönségének vasárnap, amikor is az Attila fel-frisített csapata játszik a Boeska csapatával a Vidéki Kupáért. A Boeska csapata vasárnap nem elégitett ki olyan mértékben, hogy ezt standard csapatnak lehessen nevezni az I. liga forró küzdelmeire. Epen ezért sürgősen megindultak a tárgyalások néhány játékos leszerződésére érdekében. Elsősorban a Kisközi néhány játékos, Fogl, Semler és Tánzer jönnek számításba, akikkel most folynak a tárgyalások és nem lehetetlen, hogy már vasárnap látunk itt közülök valakit. De ettől eltekintve, Budapest felé kacsint a Boeska és alighanem vasárnap már egy jónévi csapat fog a Boeska-ban bemutatkozni. De erre szükség is van, mert épen a csapat sorban a csapat leg-nyegőbb része. Az Attila azért készült erre a mérkőzésre, mert ha ezt is megnyeri, akkor a Vidéki Kupa első fordulójának jogos favoritja lesz és egyben könnyen annak védője lehet, mert tavasszal összes Kupa-mérkőzéseit otthon játszta. Így bizonyára szép küzdelem fog közöttük kifejlődni.

A profi-mérkőzés előtt valószínűleg a 60 éves jubilumát ünneplő DTE mutatkozik be a debreceni közönségnek. Szerencséjére első mérkőzésen könnyű ellenfelet kap aránylag az új név NyKISE személyében, amely azonban az osztályozó mérkőzések alatt megmutatta, hogy van szíve küzdeni.

Az érdekesnek ígérkező mérkőzést Szántó Zoltán vezeti. Annál nehezebb helyzete lesz a

DMTE-nek, amelyiknek Nyiregyháza kell elmenni a NyKISE-hez és nagyon össze kell szedni magát, ha tisztességesen akar szerepelni.

Berettyóújfaluban a BUSE játszik a NyTVE-vel.

Felhívás

Az ILSz itézőbizottsága ma este fél 7 órakor a Royal kávéházban ülést tart, amelyen tárgyalásra kerülnek az összes keddről elmaradt ügyek, miért is ugy az összes egyesületek képviselőinek, mint a bizottsági tagjainak feltétlen megjelenését kérjük.

Felhívás

A DTE futball-szakosztálya ma ma este 7 órakor a Royal kávéházban ülést tart, amelyen az összes játékosok megjelenését kérjük.

A nemzetközi diákszövetség mérkőzéseinek sorrendje.

Róma, szeptember 1. A nemzetközi diákszövetség központi bizottsága arra való tekintettel, hogy az osztrák labdarúgó csapatkészen érkezett Rómába, elhalározta, hogy a világbajnokságot folytatandó küzdelmet, olasz módszer szerint, egy menetben folytatják le. Ennek megfelelően a következő sorrendet állapították meg:

Olaszország—Svájc, Magyarország—Svájc. Ezeket a mérkőzéseket már lejátszották. Ausztria—Olaszország szombaton szeptember hó 3-án, Svájc—Ausztria vasárnap, szeptember 4-én, Olaszország—Magyarország hétfőn, szeptember hó 5-én, Ausztria—Magyarország pedig kedden, szeptember hó 6 napján mérkőznek.

A magyar főiskolások nyerték Rómában az atlétikai pontversenyt.

A római főiskolai világbajnokságok utolsó napja a magyar

sportra sok dicsőséget hozott és újabb győzelmekkel növelte a magyar főiskolai sport jó hírét. — A magyarok ezáltal legtöbb pontot szereztek és győztesei lettek az atlétikai pontversenynek.

A mai eredmények a következők:

800 m. síkfutás: 1. Martin (svájc) 1.57 mp, 2. Wiriath (francia) 1.58.8 mp, 3. Remetz (magyar) 2 perc.

Súlydobás: 1. Bácsalmási (magyar) 14.30 cm, 2. Vittolin (olasz) 13.70 cm, 3. Feldmann (eszt) 13.58 cm, 4. Vondraesik (cesh) 12.77 cm, 5. Stolp (magyar) 12.62 cm.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsde

A készáru piacon a főzsdeidő elején alig történt egy-két kötés. A 79 kg-os liszavidéki búzát 31.10—31.50, az egyéb származású búzát 30.90—31.10 pengővel kötötték. A rozs ára 28.—28.50 pengő között mozgott.

A liszt és őrlémény piacon 51.50 pengős duplanullás lisztalapon jegyezték a liszt árát.

A terménycikkek piacán a tengeri forgalma megcsappant, mivel az üzlet a határidőpiacra terelődött. A sörárát névlegesen 27.—33. pengővel jegyezték. A zab 22.50—23.00 pengő között mozgott. A magpiacon nem történt kötés.

Ferencvárosi sertésvásár

A budapesti sertésvásár igen hanyha volt. A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2874 darab sertést és 20 süldőt. Eladatlanul megmaradt 1301 darab sertés. Vidékre elve elszállítottak 159 darabot. Zártvásári felhajlás 154 darab volt, amelyből visszamaradt 16. —

Árak: I öreg zsirsértés 160—164, II. 150—152, fiatal nehéz 172—174, közép 164—168, könnyű 148—152, szedett közép 160—162, angol hussértés 152—176, süldő 168 fillér kilogrammonként.

Valuta

Angol font	27.94
Belga frank	79.80
Cseh korona	16.90
Dán korona	153.25
Dinár	10.05
Dollár	570.20
Francia frank	22.55
Hollandi forint	229.45
Lengyel zloty	64.30
Lei	3.56
Lira	31.47
Német márka	136.15
Osztrák schilling	80.80
Norvég korona	148.95
Svájc frank	110.60
Svéd korona	153.70

Vásárok sorrendje

Szombat, szeptember 3-án. Állatvásár és kirakodóvásár: Földeák Csanádmegye, — Gyula Békésmegye, — Szentlőrinc Baranyamegye.

Vasárnap, szeptember 4-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Csépa Szolnok megye, — Földeák Csanádmegye, — Fülöpszállás Pestmegye, — Gyula Békésmegye, — Jászapáti Szolnokmegye, Szolnok Szolnokmegye.

Hétfő, szeptember 5-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Akasztó Pestmegye, Alsópaty Vasmege, (sertésvásár nincs) Balatonlele Somogy megye, — Bonyhád Tolnamegye, — Dédes Borsodmegye, Dunapentele Fejérmegye, — Enying Veszprém megye (sertésvásár nincs) — Felsőreg Tolnamegye, — Felsőseged Tolnamegye (sertésvásár nincs), — Gyöngyöspalota Hevesmegye.



SIESSEN

ÖN IS

mert nem reklám eladásra öszszezvásárolt árut, hanem szépen kidolgozott gyapjuszövetekből

KAPHAT KÉSZEN FÉRFI, FIU- RUHÁT, FELÖLTŐT

és sport ruhákat,
valamint egész finom

BŐRKABÁTOKAT

ugyszintén ajánljuk valódi angol és más külföldi, valamint magyar gyártmányu egész finom szövetekkel felszerelt

uriszabóságunkat

Kérjük cégünket nem összetéveszteni! Közvetlen a Bika-szálló épületében van a

Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi fiu ruha áruháza és uriszabósága.

MOZGOSZINHAZAK MÜSORA

Víg-zinház: Zoro Va Huru (Jönnek a bestiák). Egy amerikai farmer viszonzagsági az öccsök mélyén. Izgalmas dzsungel dráma 9 felvonásban. — Főszereplő: Karl de Volt. Tiszók: Fridolin nem megy vissza, Pötyike autósik, bohózatok.

Uránia: Tom Mix film! Farmerék réme és Francoi Lander világsikerű aratott bohózata. Ön papa lesz, Kettős főszerepben: Anny Ondra.

A Ben-Hurt nézze meg a Meteorban pénteken, szombaton és vasárnap.

Jegyelővel a tolongás elkerülése végett állandóan.

Felhívjuk

Debrecen város és környékének lakosságát

és mindenkinek tudtára adjuk, hogy megkezdődött a nagy kirakodó őszi vásár az Ingóságközpontban.

Ha tehát bármire is szüksége van, tekintse meg előbb raktárainkat, ahol rengeteg tárgy van felhalmozva és alkalmi áron szerzhető be.

Az Ingóságközpontnál a legújanyokban kaphatók: egész hálószobák nagyon szép ebédők, íróasztalok nagy választékban, vitrinek, kiadó szobák behútorzásához: magános rézágak, kézműves és vaságak, sodronyok, afrikai és lészórmatrakok, magános szekrények, sezlonok, diványok, kályhák, — Shöberl ágyak, mindenféle hajlított székek, ebédlőszekrények, konyhaszekrények, konyhaszékek, hintaszékek, állólógások, összezsukható vaságak, kan deláberek, asztalok, nagyon erős berúgásvázak nagy álasztékban, cimbalmok, kijátszott hegedűk, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak: esküvői kulacsok, eredeti hortobágyi pástorkarikások, tányéros dohányszacsok, pipák, fokok és mindenféle ingóságok.



Padlólakkok
a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletben
Debrecen, Piac-u. 10. Bikaival szemben

NYILT-TÉR

* E rovat alatt közölték: nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Leányomért, Seres Irénért semminemű adósságot, vagy felelősséget nem válllok.

Seres Antal
Kut ucca 138. sz.
Debrecen.

20080 - 1927. VI.

Hirdetmény.

Az egyenruházott városi alkalmazottak 1927. évi téli egyenruhái felszereléseinek és cipő, valamint tüzoltósági sisak szükségletek szállítására a városi tanács írásbeli zárt versenytárgyalást hirdet.

A „szállítási feltételek” és az ajánlati űrlap a tanács VI-ik közgazdatis rendészeti ügyosztályánál (városháza, fölemelet 17. sz. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, illetve a megállapított áron megszerezhetők. Ugyanott a szállításra vonatkozólag részletes felvilágosítás is nyerhető.

Az írásbeli zárt ajánlatokat 1927. évi szeptember hó 16-án, pénteken délelőtt 11 óráig lehet a tanács VI-ik közgazdatis rendészeti ügyosztályhoz (Városháza, fölemelet 17. sz.) beadni.

Debrecen, 1927. augusztus hó 29.

A városi Tanács.

Hirdetmény.

Hasznbérbe adtnak a szeptember hó 8-án tartandó árverésen a Fáy-dűlő 4. és 7. szám alatt fekvő 59. és 37 kat. hold területű tanya-birtokok, a Péterfia-dűlőben fekvő 8 kat. hold szántó ingatlan. A feltételek szerint kiállított írásbeli ajánlatok a ref. kollégium gazdasági hivatalánál legkésőbb 1927. szeptember 7-ig beadhatók. Feltételek ugyanott megtudhatók.

Autó javító műhely

berendezéssel, központban más vállalkozás miatt sürgősen átadó.
Ugyanott használt autók eladók. — Cim a kiadóban.

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST NYER

NAGYOBB
téli leány felvétetik — Jungreis nőikalap üzletben. Arany János utca 57. 1834

JÖMEGJELENÉSÜ
ölgyek, privát felek látogatására, háztartási cikk terjesztésére azonnal felvételek, Szent Anna ucca 1. szám. — 1927. XX.

ÜGYES
kifutó fiut ki biciklizni tud felveszek. Nagy fűszeres, Bethlen ucca 75 szjm. 1953.

TAKARITONÓ
parkettes lakásba délelőtti felvétetik. Komlóssy ut 4. b. sz. 1937.

MINDENES
szakácsnét, esetleg házvezetőnét és kis szobalányt felfogadok, Szent Anna ucca 25., földszint 1916.

TANULO
felvétetik. Kövály szűcs mester, Piac ucca 42. szám. 1880.

BEJÁRÓ
lány. jócsaládból, azonnali belépésre kerestetik. Timár utca 50. 21

SZÜLEINÉL
lakó, szolid, feltétlen megbízható leányt keresek kis családhoz bejáró mindeneknek. Kóses utca 10. szám. 46

INTELLIGENS
német leány, két nagyobb gyermek mellett felvétetik. Cim a kiadóban. 81.

16—18 ÉVES FIU
kifutónak felvétetik — Soltész, Arany János u. 24. szám. 5.

BEJARONÓT
kis családhoz felveszek. Jelentkezés délután 3 óráig. Miklós ucca 38. szám. 74

BOLTISZOLGA
felvétetik Adorján Jenő és Társa fűszernagykereskedőnél, Piac ucca 83. szám. 75.

JÖMEGJELENÉSÜ
fiatalembert felveszek ügynökkésre, magas jutalékkal. Próbaidő után 80 P fizetést is adok. — Deák Ferenc utca 24. Hdsz. 3. 23

INTELLIGENS
úri leányt délutánra, 9 éves kis leányhoz felveszek. Zongorához értők előnyben. József kir. hg. utca 58. Szatmáriné 7

KIFUTÓ
fiú felvétetik, Miklós utca 2. szám alatt. 42

VENDEGLŐI
szakácsnő, ki önállóan főz, felvétetik. Petőfi tér 10. 34

FODRASZSEGÉDET
kisegítőnek és egy tanuló fiút felveszek. Varga, Cegléd utca 1. 40

FODRASZSEGÉDET
és tanuló felveszek. Balogh, Nyugati utca 16. 32

FODRASZSEGÉDET
azonnal vagy 10-ére keresek. állandó alkalmazásra, Balogh Zoltán, Hajdúböszörmény. 53

KIFUTÓ
felvétetik Cziczónál, — Szt. Anna 12. 58

FIATAL
bejárónót keresek, Csillag utca 16. középlakás 44

ÉKSZERKÉSZÍTŐ
tanulónak, jó közügyességű fiú felvétetik, — Feldheim Sándor, Piac ucca 75. szám. 1946.

KIFUTÓ
fiú felvétetik. Haas Lipót, Linoleum áruház, Ferenc József út 58. 65

ÜGYES
bejáró leányt, esetleg bentlakással, felveszek. Rákóczi 11.. keresztépület. 52

MINDAZON
jelenleg állás és kereset nélküli urak, akik intelligenciájuknál fogva — jobb körökben megjeleneni rátermettek, jelentkezzenek Elektrolux Részvénytársaságánál, Szent Anna utca 12, alkalmazásba lépés miatt, mert ha működésük sikerül, havi 100 pengő fixen kívül még 500 pengőt is kereshetnek havonta. 29

KISASSZONYOZAT
akik jó beszédképességek, feltétlenül jó megjelensűek, megadott címek látogatására 80 pengő fixizetéssel és legalább ugyanannyi mellékjövedelemmel — azonnalra alkalmazunk Elektrolux részvénytársaság, Szent Anna utca 12. 30

GYAKOBLOTT
pénztáros kisasszony, aki már üzletben volt és gépírásban járatos, — felvétetik. Sajátkezü írásbeli ajánlattal jelentkezzenek Stern festéküzletben, Piac utca 10. 28

UJFEHÉRTŐRA
több magántanuló mellett nyugdíjas tanár vagy alapvizsgázott tanárjelölt vagy kiutazásra — vagy kintlakásra keresetetik. Cim Debrecen — Baross utca 28. 25

JÓCSALÁDBÓL
való fiú tanulónak vagy kintlónak felvétetik. — Jeney, Kigyó 43. 12

ÖNÁLLÓAN
főző, szerény gyermek-szerető, keresztény házi kisasszonyt keresek, aki nem annyira nagy fizetésre, mint állandó otthonra vágyik árva előnyben. Dr. Pfeiffer Józsefné, Pocsaj, Biharmegye 1901.

SOFFÓRT
Keres Tóth és Sebestyén R. T. ajánlatok. Simonffy ucca 1. sz. alá földendők. 3-a.

INTELLIGENS
magyar kisasszonyt keresek. 7 éves fiam mellett délutánra Hatvan u. 13. szám. Markovits. —

ALKALMAZÁST KERES

MÉRLEGRÉPES
főkönyvelő állást keres, óránkénti könyvelést vállal. Mérlegképes jelgére a kiadóba. 60.

JÖMEGJELENÉSÜ
cipészegéd, cipőkereskedésbe, mint kiszolgáló, alkalmazást keres — esetleg vidékre is. 14

KÖNYVELŐ.
pénztári kezelő és gépíró, több évi irodai gyakorlattal, állást keres, azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 20

ÉRETTSEGIZETT
úrleány, gép és gyorsíró, azonnali belépésre állást keres. Címet a kiadóba kér. 17

HÁZI-
kisasszonynak ajánlok. — Komoly jelgére a kiadóban. 2-a

KERTESZ
október 1-re állást keres, esetleg azonnal is, uradalomba. Ajánlatokat „Mintakertész” jelgére kiadóhivatalba. 1974

AJANLAT

URI ASSZONYNÁL
uri ebédkoszt, kihordásca kapható napi 1.20 filléért. — Cim: Városház-traffic, Piac ucca. 5

EGY-KÉT
iskolai leánytanuló, lakást kaphat izr. családnál. Hatvan ucca 36. — Keresztépület.

SIESSEN
a legújabb őszi divat módoságokat megtekinthet Bálint Margitnál. — Hunyadi ucca 18. szám Rendkívül nagyválaszték áll rendelkezésre a t. hölgyközönségnek. — Tanulóleányok felvételi néközvetítő időre is.

ISKOLAI
tanulók lakást, teljesellátással kaphatnak. — Rákóczi utca 14. (keresztépület) 1757

ERDŐS
Kárpitos, naplános üzletét áthelyezte. Simonffy ucca 31. szám alá. — hencserek, diványok, s natracok, raktáron. — megrendelést, javítást utánvos áron eszközöl. 2-a.

Tankönyvetek
ad, vesz, becseréli Hermathy könyvkereskedés. Fűvészkert ucca 14. 1-a

Figyelem!
Győződjön meg áramolcsóságáról s munkám tartósságáról. Minden kiadott munkáért és anyagért felelek. Női talp. sarok 240 fill. — Férfi 280 fill. Női fejlel 385 fill., férfi 760 fill. Férfi és női cipők a legjobb anyagból és legolcsóbban megrendelhetők Jungnál, Szepességi ucca 27. (Herskovicsház).

ILKALAPOK
nagy választékban, olcsón beszerezhetők. — Matta Anna. Csemete utca 10. 24

KÉT
középiskolás tanuló teljesellátásra elfogadoka Hatvan utca 1. II. em. 32. ajtó. 1939

GYORSIRÁST
rövid idő alatt, bármely rendszer szerint, eredményesen tanítok, esti órákban is válllok. — Szappanos ucca 18. délután 5—6 óráig. P.

TÉGLA.
kiváló minőségű, igazoláson kapható. Hortobágyi téglagyár, Simonffy utca 7. 1683

SOFFÓR VIZSGÁRA
szakszerűen előkészítő műhely gyakorlati — Kiss gépműhely, soffóriskolája. Erzsébet ucca 20. szám. 1905.

UTCAI
bútorozott szoba azonnalra kiadó. Varga utca 9. sz. 1917

AROMÁS
zamatos kávét Király
üzletében a vevő előtt
pörkölik. Dégenfeldtér
II. szám. 1540

A
gimnázium közelében 3
középiskolai tanulót tel-
jesellatással felveszek.
Nyomtató utca 10. 1967

NŐIKALAPOK
bársonyból és filcből —
nagy választék és olcsó
árak. Turvéné, Pacsirta
utca 41. s...

DR. HODY BÉLA
ügyvéd által képviselt
Angol Magyar Bank
r.-t. javára, 1927. évi
szeptember hó 7-én dél
után 3 óraker 3834 pen-
gő tőke és jár. erejéig
Csapó u. 34 számú ház-
nál 6600 pengőre be-
csült ingókat, házi bu-
torokat, autót bírói ár-
verésen eladok. Szilágyi
bir. végrehajtó. 49.

HARISNYA-
kötést, fejelést, talpa-
lást, szem-felzedést
vállalok: Nagy, haris-
nyaraktár. Hatvan u.
16. szám. Olcsó árak!
28-a.

MEGREZDÖDTEK
& beírások a szeptem-
berben kezdődő tanévre
Német nyelvtanítás is-
kolás gyermekeknek —
napj egy óras tanítással
Kisebb gyermekek részé-
re, német játék-délelő-
tők. Beírás 11-12 —
Német Gyermekek Otthon
Piac utca 34. szám, III.
emelet, 12. 48.

KÉT
középiskolai tanulót, jó-
vó tanévre teljesellatás-
sal, vagy anélkül, gyer-
mektelen család, külön-
szobába elfogad. Bercsé-
nyi utca 51. I. ajtó.
1951

TANKÖNYVEKET
bármely helybeli vagy
vidéki iskola részére, jó
állapotban féláron kap,
esetleg tavalyi könyveit
csökkent ráfizetéssel be-
cserélem. Alföldi könyv-
kereskedés, Piac utca
75., szemben a Linole-
ummal. 45a

FRISS TEJ
naponta házhöz szállít-
va, 10 liter megrendel-
nést, Varga ucca 34. sz.
alatt. 55.

DEBRECENI
ölgyek figyelmét ké-
rem, hogy üzletemet —
25. ucca 58. szám
11. Csapó u. 47. szám
16. helyeztem át. Anna
alapszalom. 1-a.

ÉPÍTKEZŐK
homokot köbméter-
számra 45.000 koroná-
ért szállítok, bár-ilyen
úvart vállalok Bihar
u. 4. Vágóhídnál. Tele-
on 10-72. 643

SZÁRAZ,
aprított búkkfa, 3.36
házhöz szállítva. Tele-
on 6-70. BÉLA falap-
116. 1967

KALAPOK
olcsón beszerezhető —
gyors alakítás. Csobán
Mariskánál, Cserepes u.
16. 15

KÉT
iskolai tanulót elfogad
magánosnő, teljesellá-
tásra. Honvéd utca 9-F.
27

FEHÉRNEMŰ
varrodám ismét meg-
nyílt! A legjobb izlés-
sel készült női fehérne-
mők, kézzel himzett
függönyök, ágyneműk,
intézeti fehérneműk,
olcsó árban. Kézzel him-
zett és aszurozott női-
ing, megvarrva 3 pengő
től. Ingnadrág 4 pen-
gőtől, a legszebb fővá-
rosi mintákkal, általam
előrajzolva. Kút utca
hatvankettő. xx

DIÁKOK,
Springer papírboltja ár-
ban és minőségben ve-
zet. Kiszolgálás havi
részletfizetésre is. 22

ZONGORÁZNI
tanítok, házhöz járva,
akadémiai módszerrel.
Cím: Nagyné, Kossuth
69. 9

3-4
iskolai tanulót teljes-
ellatásra elfogadok. —
Ugyanott egy nagybőgő
eladó. Piac utca 26-a,
földszint. 5

KÉT
középiskolai tanuló tel-
jesellatásra, zongora-
használatra felvétetik.
Hadházi út 5. 2

ZONGORÁZNI
tanít kezdőket és hala-
dókat akadémiai növendé-
k. Patak Nusí, Szent
Anna 42. 1931

TELJESELLATÁSRA
vállalok két leánykát,
német, zongora tanítás-
sal. Patak, Szent Anna
42. 1932

JÓ
és olcsó házi koszt kap-
ható. Baross utca 11.,
kapu alatt jobbra. 1

Dr. HODY BÉLA
ügyvéd által képviselt
Angol-Magyar Bank R.
t. javára 1920 pengő
tőke és jár. erejéig
1927. szeptember hó 14.
délutáni 10 óraker az
Elen I. és folytatva Cu-
ca 39. szám alatt 1916.
pengőre becsült levet
sertéseket, tengerit és
gazdasági eszközöket,
bírói árverésen eladok.
Lőrinc Endre bírósági
végrehajtó. 51.

INTÉZETI
ágy-matracok nagyon
olcsó árban Fenyes —
butoráruház. Kistemp-
lomnál. 45.

FILCKALAPOK
50 alakítások 2.50 pen-
gőtől, „Juci” kalapsza-
lonban, Csapó ucca 73.

EGY
középiskolai tanuló le-
ánykát teljesellatásra el-
fogadok. Teleki 59.
1982

TOLEDOT
gombjukat, monogram-
mot & egyéb kézi mun-
kát jutányosan vállalok
Ható ucca 14 szám. —
62.

TÖLGYFA 48.000
száraz, felvágva, házhöz
szállítva (búkkfa is) —
megrendelhető Rákóczi
ucca 18. szám. 77.

TÖLGYFA 48.000
felvágva, házhöz szállít-
va, búkk vágottfa is —
megrendelhető Varga u
11. szám. 78.

TOVÁBBKÉPZŐ-
tanfolyam, leányok szá-
mára, tamárnónél, Fe-
renc József-ut 38. I. em
Irodalmi és esztétikai
képzés. Nyelvtanítás —
Külön német s magyar
gyorsító tanfolyam. 71.

KERESLET
NŐI
kalapüzlethez társ ke-
restetik. Cím a kiadó-
ban. 1833

ABLAKOK
minden nagyságban ké-
szken kaphatók. Blattner
Kálmán ablakgyártási
telenén. Szív utca 14.
1945

SZŐNYEGET,
cbédli és futót, továb-
bá ezüst tárgyakat meg-
vételre keresek. Cím a
kiadóban. 1795

CSÖVES TENGERTI-
nek, nagyobb görét ke-
resek. Cím a kiadó-
hivatalban. 37.

ELVESZETT
egy arany pecsétygyűrű,
B. I. monogramos, a
dinyve vásártól, a szü-
lészeti klinikáig, a meg-
találójára legyen szíves
beadni, Csapó ucca 18.
sz. alá, mérszárszékbe
47.

HENTES-
üzlethez társat keres. in-
telligens érettségizett
hentes, Köntöskert, —
Töbötöm ucca 5. 61.

KANÁRIMADARAT
veszek, Erdélyi, Tiszán-
tuli Hírlap nyomda. —
1753

TELJES
ellátást keresek, nyug.
ref. tanítónő részére. Ér-
deklődni a városi árva-
szék, Csapó ucca 19. sz.
Közzvámnál lehet. 1959

LAKÁS

LAKÁST AD KI
intelligens uriaszony, 2
három egyetemi hallga-
tónőnek, esetleg magá-
nos, családiás urinőnek
Cím a kiadóban. 00.

BUTOROZOTT
uccai szoba, központ-
ban, villannyal azonnal
kiadó. Hüvelyes ucca 6.
szám. 70.

UCCAI
butorozott szoba kiadó.
A nagy állomás közelé-
ben levő hídnál. Hid u.
6. szám. 72.

KÉTSZEMÉLYES
butorozott szoba kiadó.
Esetleg bútor nélkül is.
Thaly Kálmán utca 3.
szám. 1942

KERESÉK
2 szoba, előszoba és mel-
lékhelyiségekből álló la-
kást sürgősen. Cím: Ko-
rona Vendéglő, Csapó
utca 1. 1936

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Bundi ucca
15. ötödik ajtó. X

CSINOS
butorozott szoba kiadó.
és két fiatallemgerek
kvartély kapható. Csap
utca 45. 1950

PIAC UCCÁN
lakó uri család, az is-
kolai évre, 2 fiu gyer-
meket elfogad és a leg-
gondosabb bánásmód-
ban részesíti, Piac ucca
58. szám. II. emelet. —
29. szám. 6.

TELJES
ellátást adok, gimnazis-
ta fiu tanulónak, zong-
gora használattal. Cím a
kiadóban. 76.

GIMNÁZIUMI
tanár teljes ellátásra ta-
nítással elvállal 2 tanu-
lót. Szív ucca 14. Ke-
resztépület. 33.

KERESÉK
2 szobás modern lakást
Piac uccán, vagy vala-
melyik mellék uccának
elején. Október 15-re,
vagy november 1-re. —
Üveglőket díjazok. Csa-
pó ucca 58. sz. 2905.

SZENT ANNA
ucca végén, egyszoba,
konyha, butorral, vagy
anélkül azonnal kiadó,
szerény igényű egy-
nek. Cím megtudható
Szent Anna ucca 41. sz.
Trafikban. 1997.

KÉT
középiskolási fiut, teljes
ellátásra elfogadok, özv
Oláhpé. Kölesey ucca 1.
szám. 1989.

ISKOLAI
tanulókat ellátásra elfo-
gadok. Ugyanott búto-
rozott szoba kiadó. —
Zöldfa utca 13. kereszt-
épület. 1753

ELFOGAD
két izr. iskolás növendé-
ket, fiút vagy leányt, —
úricsalád, központban,
zongora és fürdőszoba
használattal, kitűnő el-
látással. Cím a kiadó-
ban. 1246

IGAZI
otthon, különszobát —
teljesellatást ad magá-
nos úrnő két kisebb le-
ánykának vagy gimn.
tanulónak. Péterfia 28.
4. ajtó. 24

BUTOROZOTT
szoba azonnal kiadó —
Arany János ucca 48. 82

KIADÓ
teljesen különbejáratu
uccai butorozott szoba,
előszobával. Egmalom
ucca 4. sz. 79

HÁROMSZOBÁS
udvari lakás, mellékh-
elyiségekkel kiadó. Hat-
van utca 27. 1920

INT. ISKOLAI
leány tanuló, lakást
kaphat. Hatvan ucca 36.
Keresztépület.

SZECHENYI UTCÁN
egyszobás lakások ki-
adók. Hock iroda, Szent
Anna negy.

EGY
uccai butorozott szoba
azonnal kiadó. Erzsébet
út 55. 19

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba, eset-
leg ellátással kiadó. —
Deák Ferenc utca 11.
13

EGYSZOBÁ,
konyhás lakást keres
fiatai házaspár, a belte-
rületen. Cím Merinó. 6

KIADÓ
azonnal külön konyhá-
val szépen butorozott,
fűtőrendszerrel szép kis szoba.
Kuruc utca 62. 10

KIADÓ
butorozott szoba, Szé-
chenyi kert. Eröss La-
jos utca 8-b. 11

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba diákok
nak is alkalmas, a köz-
pontban, azonnal kiadó
ugyanott koszt is kap-
ható. Bethlen ucca 29.
szám. 64.

EGY
szép nagy szoba, kony-
ha, azonnal kiadó. Sze-
pesség ucca 6. szám. —
56.

CSINOSAN
butorozott szoba, azon-
nal kiadó. Varga ucca
29. szám. 3 ajtó. 50.

BUTOROZOTT
uccai két szoba, irodá-
nak, orvosi rendelőnek,
esetleg 2-3 személy-
nek kiadó. Bika Bérház
főemelet 6. Némethné.
41.

VENDÉG UCCA
37. szám alatt, egyszoba
konyha azonnal kiadó.
Értekezni lehet Pacsirta
ucca 14. szám. 38.

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba kiadó.
5. szám. 35.

EGY
nagy szoba kiadó. Csen-
des és Emynél. Piac u.
7. szám. 68.

ÜZLET-RAKTÁR
FÜSZERÜZLET
a város legforgalmasabb
helyén átadó. Cím a ki-
adóban. 73.

ELADÁS
UJ BUTOROK
leszállított árakkal, há-
lőszobák, konyhabutoro-
rok, bőrgarnitúrák, di-
bányok, hencserek, sza-
longarnitúra, tükrök, —
mindenfélé bútorok.
Széchenyi ucca 8. 43.

MAGÁNÁRÓ
cséplőgép és személy-
autó eladó. Arany Já-
nos utca 37. 1325

ELADÓ
2 drb. 12 szárnyas, be-
nyíló ablak. 180-140.
Széchenyi utca 27. 1875

VETŐGEP
eladó, mely 21 soros,
Clayton és Shuttleworth
3 évvel ezelőtt vásárolt
és keveset használt. Ára
5 és fél millió korona.
Bővebbet Machó, várme-
nyház I. em. 19. sz.
ajtó. xxx

EGY
jókarban levő szaketöl-
öny, olcsón eladó. Ér-
tekezni városbába trafik
Piac utca. xx

HÁLÓSZOBABUTOR
féregmentes, kemény-
fából eladó. Varga utca
16 hátul. 1912

PONNY-LÓ,
belovagolt, hibátlan, el-
adó. Hatvan utca 27.
1919

SZÉP,
masszív pedálos cimba-
lom eladó. Cím a ki-
adóban. 18

ELADÓ
egy ingaóra és Kiss Józ-
sef összes költeményei
albumalakú díszkötés-
ben Kossuth utca 69.
8

ELADÓ
egy ág. egy sifon, egy
éjjeli szekrény. Homok
utca 7. 59

INGATLAN
ELADÓ
Baros utca 20. számú
ház. Értekezni Teleki
utca 51. 1921

HALÁPON
17 k.t. hold föld, búza
termő, bérletre vagy fe-
libe. Jókai 44. 1911

ELADÓ
igen jutányosan azon-
nal beköltözhető lakó
nélküli 3 szobás oca-
ládi ház óriási telek-
kel. Esetleg bérbe-
adó. Csanókeret mel-
letti Geréby telep —
Iren ucca 4. 1419

ELADÓ
ház, gyümölcsös kerttel
Dévay uccán, 150 q bú-
záért Értekezni Hay Ká-
roly, József kir. herceg
ucca 38. 17a

OLCSÓ
házhely, ezerpengőért,
ötszázhusz négyszögöl
területtel, Wolafka te-
lepen eladó. — Dezső
László irodája, Kossuth
utca 16. 54

ONDÓD,
Verő-dűlőben — négy
hold szántóföld kiadó.
Értekezni Leány utca
5. sz. 39

ELADÓ
ház, 3 szoba, 1 konyha,
256 négyszögöl kerttel.
Kuruc utca 100. 36